

SOLIDARIDAD OBRERA

Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Portavoz de la Confederación Nacional de Trabajo de España

EDITORIAL

LA CONSIGNA DE LOS JESUITAS

A medida que se suceden los días y desaparecen de la memoria de los ciudadanos los recuerdos de los tiempos trágicos de la dominación despótica de los Borbones, los elementos de la reacción personificada en los representantes de la Iglesia, acentúan su oposición sistemática al nuevo régimen político.

Si nos hubiera sido posible catalogar las declaraciones de la canalla bendita desde el vesánico cardenal primado hasta el cura imbécil y fanático de Soria, a buen seguro que podríamos ofrecer a la opinión el mejor documento con el cual ha empezado a escribirse la historia de una conspiración que pretende ser el preludio de la segunda restauración monárquica.

Sin embargo, en los centros oficiales se quiere quitar importancia a las maniobras criminales de los discípulos de San Ignacio de Loyola. Se propaga contra ellos como si se tratara de las rebeldías de un chiquillo inofensivo, sin darse cuenta de que la blandura del Gobierno es el mejor incentivo para que continúen dando alientos y proporciones peligrosas a la campaña subversiva iniciada por mandato de la reacción internacional.

El Gobierno ha contraído una grave responsabilidad y tiene el deber de cumplir lo que la voluntad nacional ha manifestado como deseo supremo. La palabra traición viene poco después de los términos en que vienen produciéndose los hechos, y hay centenares de labios que ya quizá la han pronunciado. El ensordecedor ruido que sale de los gritos de las multitudes se transformó en un sonido articulado que si no dice traición, dice, cuando menos, claramente, humillación y vergüenza.

Se dejó pasar la frontera al cardenal Segura. Se le facilitó la huida como antes se había facilitado la del Borbón cien mil veces asesino. Se estampó en el pueblo el derecho de ajusticiar a sus tiranos y opresores. Se juega una partida de escondite en la que los ciudadanos van perdiendo todas las apuestas, y desde el otro lado de la frontera nos llega el eco de rumores alarmantes y el insulto de insuperables provocaciones.

Después del humillante desafío del pretino y sádico príncipe de Toledo, hemos tenido que aguantar la afrentosa campaña de este otro mirado de Vitoria, tan ruin y perverso como el primero. Y como único castigo el Gobierno "le ha invitado" a pasar la frontera.

Ni el aventurero de Vitoria podía esperar una mayor deferencia, ni el Gobierno podía caer en un mayor ridículo y sufrir una mayor humillación.

En lugar de entregarlo a los tribunales para que se le juzgara como a un vulgar provocador a sueldo y servicio del fascismo internacional, "se le invita" con una cortesía propia de esclavos a que abandone el suelo de España.

La debilidad del Gobierno acabará por hacerlo sospechoso de complicidad. En último término ha de caer sobre los gobernantes actuales toda la culpa de estas alarmantes contemplaciones.

El inductor de la quema de los conventos fué el cardenal Segura. No hay que buscar a los responsables entre los autores materiales del hecho. Las materias inflamables no fueron la esencia ni el petróleo, fué la literatura de aquella indecente y provocativa pastoral. El insulto ha costado el derramamiento de la sangre generosa del pueblo que indignado se manifestó contra lo que todavía recuerda el crimen histórico de los infamantes Torquemada y Arbués. Mientras que el pueblo sacramento purificaba con el fuego la afrenta lanzada por el mayor dignatario de la Iglesia, y lo hacía de la única manera que saben y pueden hacerlo las multitudes; y ante las leyes monárquicas—no las republicanas, y menos las revolucionarias—se hacía caso de un gravísimo delito, el Gobier-

no circulaba órdenes para que se dejara y protegiera el paso del responsable absoluto.

Del otro lado de los Pirineos y mirando el espacio enrojecido por el fuego, el fraile maldito tuvo la audacia de sonreírse. Había colmado su deseo sin más consecuencias que un viaje que le ofrecía la satisfacción de calurosos apretones de manos. Aquí nos dejaba con el fuego en los conventos y un volcán en todos los corazones. Sin embargo, el fraile incendiario dejó caer la antorcha encendida antes de pasar la frontera.

La aventura había sido fácil y el Gobierno débil; era de esperar que el consejero mayor de Borbón tendría imitadores. Y los tuvo; recogió la antorcha otro prelado y por ahí ha estado prendiendo fuego, burlándose de la República y de los republicanos. Claro está; convencido de que en último término los mismos republicanos le protegerían la retirada.

Si el pueblo que impuso su voluntad contra todas las tiranías y opresiones divinas y humanas hubiese perdido la paciencia y ante las provocaciones infames del segundo incendiario hubiese alumbrado el camino del fraile, de nuevo hubiéramos leído las incongruencias de la literatura oficial. Las palabras extremismo y perturbadores hubieran salido como un río de acusaciones de los labios de todos los ministros.

Otro que se ha ido tranquilamente. La aventura se repetirá y el Gobierno continuará aplicándoles el mismo "castigo".

La consigna jesuitica será cumplida con maravillosa disciplina, hasta conseguir el divino propósito de reducir a los ciudadanos españoles a su anterior condición de sábitos.

El pueblo presiente el desenlace fatal, y como acaba de convencerse que las cárceles no se han hecho para los cardenales y obispos, podría ser fácil que en un momento dado, antes que continuar siendo víctimas de republicanos frailes y de frailes republicanos y monárquicos, acabe también por tomarse la justicia por su mano.

Quizá la única que acabará con esta vergüenza republicana que deja escapar impunemente a Segura y Múgica, y condena a la odiosa pena de muerte a un desgraciado hijo del pueblo, que probablemente hizo más que muchos republicanos para el derrumbamiento de la Monarquía.

RUSIA Y ESPAÑA

Lerroux y Litvinof se entrevistan en Ginebra

Ginebra, 19. — El comisario ruso de Negocios Extranjeros, Litvinof, y el ministro del mismo departamento español, señor Lerroux, han sostenido una larga conversación. Se cree que en esta conversación se han trazado las bases para un mutuo reconocimiento entre España y la Rusia soviética. No se procederá, en todo caso al nombramiento de embajadores y demás personas del Cuerpo consular, hasta después de haberse reunido las Cortes Constituyentes españolas.—Atlante.

LOS QUE PREPARARON LA ENTREVISTA

Ginebra, 19.—La conferencia celebrada entre los señores Lerroux y Litvinof, obedece a las gestiones primeramente realizadas por el encargado de negocios de España y al embajador soviético en París, que han preparado el camino para esta conferencia.

En el caso de llegar a un acuerdo sobre el restablecimiento de las relaciones diplomáticas, parece que primero se hará la oportuna reparación de la ruptura ocurrida hace trece años.—Atlante.

LA CANCIÓN DE HOY

ROMANZA DE LA PLAZA

*Hay una plaza escondida
allá, en la vieja ciudad;
la plaza tiene palmeras,
tiene fuentes de cristal;
la plaza tiene unos porches;
los porches, oscuridad;
la oscuridad tiene amigos;
los amigos... ¡Esperad!*

*Es una plaza que antaño
se llamó Plaza Real;
cuando un pueblo era la gloria
y un ladrón, la Majestad.
Hoy, que el pueblo es soberano
(tal vez de nombre, no más),
y el ladrón no lleva corona,
corona, ni wanto real,
se llama la plaza aquella
la «Plaza de Maciá».*

*Anoche cruzé al acaso,
errante por la ciudad,
entre las palmeras sucias
y las fuentes de cristal;
bajo los porches de piedra,
rasgando la oscuridad...
La oscuridad tiene amigos;
sus amigos, al pasar
por entre ellos, roncando
parecían blasfemar...*

*Hay una plaza perdida,
allá en la vieja ciudad,
que, hace un año, estaba triste
y, después de un año, más;
que, hace un año, parecía
de la miseria el hastío
y, después de un año, sigue
pareciendo que es su hogar.*

*Los que hace un año, dormían
en la plaza, que era real,
no son, sin duda los mismos
que hoy blasfeman al roncar:
aquellos, tal vez, han muerto
y éstos son hijos, quizá,
de los que mató la escaracha
en una noche invernal,
cuando esta plaza aún no era
la «Plaza de Maciá»...*

*Y me alejé meditando
y diciendo: Preguntad
a estos hijos de la noche,
sin trabajo y sin hogar,
si es verdad que ya es España
un pueblo con libertad...*

*Y, como si respondiera
a mi pregunta al pasar,
pasó un coche blasonado
con un emblema ducal:
dentro del coche, una dama;
cabe la dama, un galán...*

*¡Y allá, en la plaza, durmiendo
los que no tienen hogar!*

MANUEL CASTILLA.

TODAVIA LOS PRESOS

Tenemos que insistir nuevamente por la libertad de los presos. Sin los que nombrábamos antes de ayer, queda en presidio Torres Escartín que está preso por el atentado contra aquel verdugo que se llamó cardenal Soldevila, tan afín de Segura.

Es necesario sea resuelta la situación de éste como de los otros compañeros que quedan en presidio. Nadie que no conozca la triste existencia del presidio puede figurarse la tortura moral que representa para los presos ver el desfile de los días sin que sea por fin decretada su libertad.

No es posible que esto se demore más. Hay que liberar a nuestros presos, porque en justicia ya debían estar en la calle y porque esta tortura moral de cada día es un serio peligro para sus vidas, minadas ya por tantos años de presidio.

EN EL NORTE DE FRANCIA

120.000 obreros en huelga. — No piden aumentos de salario, sino que se oponen a su rebaja

Lille, 19. — He aquí la situación de la huelga general de la industria textil en la región de Roubaix-Tourcoing.

Ayer mañana había 120.000 huelguistas sobre un efectivo de 125.000 obreros. Algunos de estos huelguistas hacen únicamente una huelga de veinticuatro horas. La frontera belga está muy custodiada. En las villas de Roubaix y Tourcoing hay en huelga 60.000 obreros sobre un efectivo de 87.000 obreros ocupados en las 400 fábricas de la región. La proporción es poco más o menos la misma que en los anteriores conflictos.—Atlante.

GREVEDAD DEL CONFLICTO

Lille, 19. — Se asegura que la huelga actual de la industria textil es de carácter grave. Esta huelga no es causada por una solicitud de aumento de jornales, sino para impedir una disminución en él. Parece fatal que se llegará a esta medida más o menos tarde, siendo esto una manifestación sintomática de la crisis económica provocada de una parte por la enorme superproducción durante estos últimos años, y de otra por las maniobras de ciertos países extranjeros, que introducen sus géneros a unos precios exageradamente bajos.

El conflicto no podrá resolverse si no es por un acuerdo entre obreros y patronos. Hay necesidad de que los Poderes públicos intervengan rápidamente en este conflicto y que una revisión de las leyes fiscales y de la entente aduanera permita restablecer el orden lo más pronto posible. No obrar de esta manera es exponer a la ruina a las regiones textiles del Norte, con el consiguiente problema económico que quedaría planteado automáticamente entre los millares de familias obreras de aquella región, lo cual constituiría indudablemente un grave peligro social.—Atlante.

SE EXTIENDE LA HUELGA

Roubaix, 19. — En Halluin, donde la huelga de la industria textil es total, ha recorrido las calles una manifestación integrada por unos 3.000 comunistas, cantando himnos revolucionarios. Hay gran aparato de precauciones por las calles. No se ha producido ningún incidente.—Atlante.

UNA MANIFESTACION

Lille, 19. — La huelga general declarada ayer en la región de Roubaix-Tourcoing va tomando grandes proporciones, habiéndose sumado al paro todas las industrias, además de la textil, que motivó el conflicto.

Han sido reforzadas las guardias de la frontera. La posición de patronos y obreros es de intransigencia. Hasta el momento no hay que lamentar ningún incidente de importancia. — Atlante.

EL PARO ES ABSOLUTO

Paris, 19. — La situación en la región textil de Roubaix-Tourcoing sigue siendo la misma. El paro es absoluto y, a pesar de las laboriosas negociaciones que se han efectuado durante el día de hoy, no se ha llegado a un acuerdo todavía.—Atlante.

EL ANTIFASCISMO EN MARCHA

Milán tributa una gran demostración de simpatía al maestro Toscanini que se negó en Bolonia a dirigir el himno facista

Berlín, 19.—Según noticias que publica la prensa de esta noche procedente de Milán el famoso teatro de la Scala ha sido teatro de una gran demostración de afecto al maestro Toscanini quien, como es sabido se negó a dirigir el himno fascista y la marcha real en Bolonia. Con motivo de esta ovación de que lo han hecho objeto el público, los fascistas han promovido algunos disturbios. La policía ha detenido a 20 estudiantes.—Atlante.

Combinación de gobernadores

Madrid, 19. — Esta noche ha sido facilitada, en Gobernación, la siguiente combinación de gobernadores: Córdoba, Mariano González; Alicante, Emilio Bordanova; Huelva, Hipólito González; Málaga, Miguel Ceilo; Cádiz, el que lo era de Guadalupe, Gabriel González, y Guadalupe, José León Trejo.—Atlante.



—¡CONTINUAMOS!
—SI, HOMBRE, SI, AHORA TODO LO FAPAN LOS COMUNISTAS.

INFORMACION SINDICAL

SOBRE EL IMPUESTO DE UTILIDADES

No parece sino que la dependencia mercantil—clase sumisa por instinto—se haya resignado a ir pagando el impuesto sobre lo que los gobernantes han denominado rentas del trabajo; y naturalmente, ante tal pasividad, me veo obligado a tomar la pluma par ver si logro despertar en el ánimo de la dependencia, la rebeldía que hace falta en esos casos.

No considerando bastante agravada la situación del productor con los irrisorios jornales que le satisface la burguesía, vino el gran financiero Sotelo y consideró que el último mono era el indicado para engrasar el fondo de la Hacienda nacional, y, naturalmente, como hombre de una inteligencia clarividente, dió a luz la hermosa y robusta ley de Impuesto de Utilidades.

El diablo ha hecho que llegase un momento en que saltasen la comadora y entraran a hacerse cargo de ella otros, los cuales, ante el impulso y aspiraciones del proletariado, realizan la obra de anular dicho impuesto a los obreros manuales o jornaleros, dejándolo vigente, sólo y exclusivamente para la dependencia mercantil. Como fuego de San Juan se erigen los mercantiles en enérgica protesta hacia la persona del ministro de Hacienda, el cual, como fiel guardián del arca nacional, les contestó que por ahora «no», a lo que la dependencia, queriendo dar una gran muestra de obediencia se dispuso a callar y pagar.

Pues bien, camaradas mercantiles, no hay regla sin excepción, y esa la constituyen los eternos rebeldes, que en todo momento se levantan en actitud de protesta, dispuestos a no transigir con los atropellos y absurdos que a menudo comete el Estado.

Sépalos, pues, el señor ministro de Hacienda: en esta ocasión ha cometido una injusticia con la clase mercantil. ¿Que por qué? La clase mercantil gana menos que cualquier obrero de talleres y fábricas, y en cambio tiene más necesidades.

Los jornales hoy oscilan entre doce y quince pesetas, mientras un obrero mercantil, el máximo que gana son diez pesetas.

El jornalero, con un traje de tejido azul, o bien blusa y alpargatas—sunque limpio y decente—queda vestido, en cambio la indumentaria del

mercantil es de más complicación, lo que induce a mayor gasto económico; tiene que vestir de sombrero, traje en buenas condiciones, y no menos presentables zapatos, de lo contrario no está en armonía con el trabajo que desempeña en la oficina o tienda de comercio, y siendo, por tanto, exigido por la patronal la susodicha precha presentación. Es por eso, pues, señor ministro de Hacienda, que se comete un atropello sometiendo a esa clase al pago del impuesto que no estamos dispuestos a satisfacer por más tiempo y por más republicano que se diga el Estado; ante todo, la equidad y la justicia, y eso es precisamente lo que estamos dispuestos a hacer cumplir a los que sólo saben solucionar los problemas con la sangre del obrero, digno del más alto respeto y consideración, por ser el verdadero productor, fuente de la riqueza universal.

Aquí está, pues, ese núcleo de integrantes del Sindicato Mercantil, y, por tanto, de la C. N. T., dispuestos a no reconocer por más tiempo una ley tan absurda como es la del Impuesto de Utilidades.

SANS COLOM

Los obreros que trabajan en la Hispano-Suiza han planteado al Gobierno un aspecto de la cuestión. Muchas casas que aún no habían ingresado en la Hacienda el importe del impuesto correspondiente a los tres primeros meses del año, lo han reintegrado a los obreros.

Los de al mentada fábrica han reclamado también, a fin de que los fuera devuelto lo que contra todo espíritu de justicia lo fué intervenido. Como la casa se negara, han recurrido a la Delegación de Hacienda, no sacando nada en claro. En vista de esto han dirigido al ministro, señor Prieto, el siguiente telegrama: «Ministro Hacienda.—Madrid.—Obreros casa Hispano-Suiza ruegan orden patronos no han ingresado impuesto utilidades primer trimestre este año lo devuelvan obreros.—Comisión, Gil, Gaspar, Carrión.»

Nos parece muy justa la petición, y puesto que atendiéndola no se agrava la situación desastrosa en que dejaron a la Hacienda los bandidos que impusieron la ley en litigio, esperamos que sea atendida por el ministro del Ramo.

las ulteriores gestiones y tomar importantes acuerdos de orden sindical y velar de una manera resuelta el estricto cumplimiento de las bases aprobadas.

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega encarecidamente la puntual asistencia de todos los trabajadores, en el local social del Sindicato del Ramo de Construcción, Mercaders, 26, a las seis y media de la tarde del día 21 del corriente.—LA COMISION.

SECCION DE ESTUCADORES Y PEONES

Se invita a los obreros de las casas Reverter, Solé, Ramón Petit y Pi a que pasen por la secretaría de la Sección, calle Mercaders, 26, hoy, día 20 del actual, para tratar de un asunto que nos interesa a todos. No faltéis.—LA JUNTA.

SECCION DE ALBARILES Y PEONES

Desde el lunes, los obreros de la casa Antonio Alex están en huelga. La motiva una demanda justísima en el aumento de una peseta para todos los aprendices, hombres ya de años, que hacen la producción igual a un oficial. Este señor paga a estos obreros a 10 y 11 pesetas y tiene una limpia ganancia en sus trabajos que nosotros no podemos aceptar, y, en buena lógica pertenece a los obreros. Ante la huelga, este señor ha tomado la resolución de no ocuparse en nada; parece que se hace el sueco. Ante esta actitud, los obreros deben obrar de tal manera que le hagan sentir su fuerza.

La Comisión tiene informes seguros de que cederá en la demanda. ¡Camaradas! Ante el triunfo justo que se aproxima, os enviamos un saludo. ¡Adelante!—LA COMISION.

Se convoca a todos los obreros de las obras del Funicular subterráneo de Montjuich (casa Remy), a la reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde, en la calle Guardia, 12, pral.—LA COMISION.

SECCION PINTORES

Se ruega al delegado de taller de la casa Adolfo González, que pase por esta secretaría para enterarle de un asunto que le interesa.

SERVICIOS PUBLICOS

SECCION LIMPIEZA Y RIEGO

Se convoca a todos los trabajadores de esta Sección a la asamblea que se celebrará mañana, jueves, a las seis y media, en nuestro local social, Guardia, 12, pral., para tratar: primero, nombramiento de la Comisión de Sección y delegados de brigada; segundo, ruegos y preguntas.—LA JUNTA.

SECCION DE LAVADEROS

Se ruega a la Comisión de Sección pase por nuestro local, Guardia, 12, principal, el viernes, a las nueve de la noche.—LA JUNTA.

ALIMENTACION

SECCION DE PANADEROS

Compañeros: Se os invita a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, día 21, a las cinco de la tarde, en nuestro local social, Cabañes, 35, para tratar el siguiente orden del día: primero, dar cuenta de las gestiones hechas cerca de los obreros panaderos de la Sociedad «La Espiga»; segundo, orientaciones a seguir; tercero, ruegos y preguntas.—LA JUNTA.

SECCION VIENA

Se invita a socios y no socios a la asamblea que tendrá lugar en nuestro local social, Cabañes, 35, el día 21, a las cinco de la tarde, para nombramiento de directiva y discusión de bases.—LA COMISION.

A LOS ENSAIMADORES

Por hacer acto de presencia y acompañar a la última morada a nuestro compañero Bienvenido Gímenez que fué herido en la Plaza de la República el día 1.º de mayo, suspendemos la reunión de mañana, miércoles y la celebraremos el jueves, día 21, a las tres y media de la tarde, en la calle Cabañes, 35. Esperamos que nuestra Sección,

como los que pertenecen al Sindicato Unico, sea allí representada. El entierro partirá del Hospital Clínico, a las tres y media de la tarde.

Compañeros, no faltéis.—LA COMISION.

VIDRIO

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA VIDRIERA LSCS ANEXOS DE BARCELONA Y SUS ALREDEDORES

Compañeros: Para dar solidez al Sindicato es preciso que se cumplan sus acuerdos.

Por tanto os pedimos que nadie se marche a trabajar de una fábrica a otra por ser un perjuicio para los compañeros parados. Cosa que no estamos dispuestos a tolerar como tampoco toleraremos que nadie entre a trabajar sin el permiso del Sindicato.

Pedimos que todos sepáis cumplir con vuestro deber que nosotros cumpliremos con el nuestro.

LA JUNTA.

TRANSPORTE

Avizamos a los subsecciones Carga y Descarga y Agencias, Faquines del Comercio, Algodón, Madera, Estaciones, Pescado fresco, Fusca salada, Dependientes y Faquines del Borne, Carbones minerales y vegetales minerales, que pasen por esta secretaría hoy, miércoles, 20 de mayo, a las seis y media de la tarde, para un asunto de gran interés de la carga y descarga en general.

Esperamos que no faltará nadie. Os saluda a todos, LA JUNTA.

SECCION «METROS»

Se convoca a todos los afiliados y adheridos al Sindicato de obreros y empleados de ambos «Metros», a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy, día 20 de mayo, a las veintitrés horas, en el local del Círculo Republicano del distrito V, Ferlandina, 67, bajos, para tratar: primero, presentación y aprobación de bases, segundo, asuntos generales. Dada la importancia de los temas a tratar, se encarece la puntual asistencia de todo el personal franco de servicio.—El secretario, M. LLIBRE.

METALURGIA

SECCION DE CALEFACCION

Se convoca a todos los compañeros de las casas Preckler, Térmica, Fornoff y Fumisteria Española, a la reunión que tendrá lugar en la calle Ferlandina, 67, el día 22, a las nueve de la noche.

Por tratarse de un asunto de interés para la Sección, esperamos asistiréis todos.

Por la Sección, LA JUNTA.

SECCION LAMPISTAS

Compañeros y compañeras: Se os convoca a la asamblea extraordinaria para el día 21, a las nueve de la noche, en la Fraternidad Republicana (Casa del Pueblo) Ronda San Pablo, núm. 34.

Orden del día

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa de discusión.
3. Nombramiento de cargos de Sección.
4. Nombramiento de la Comisión de estadísticas.
5. Orden del día del Comité regional.
6. Supresión de primas destajos y horas extraordinarias.
7. Ruegos y preguntas.

Dado la importancia de los asuntos a tratar la Junta de Sección, por el bien de la misma, espera que asistiréis todos a esta asamblea.

Contando con vuestra asistencia, os saluda

LA JUNTA

Se ruega a los compañeros que fueron nombrados para la Comisión revisora de cuentas pasen por el local del Sindicato mañana, jueves, a las nueve de la noche.—LA JUNTA.

SECCION MECANICOS

Con motivo de dar posesión a los compañeros nombrados en la asamblea de la Sección para los cargos de Junta, se convoca a todos los delegados de Barcelona a la reunión de Junta de Sección el día 21, jueves, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Ferlandina, 20.

Como, además, se tiene que tratar de los acuerdos recaídos en dicha asamblea, se espera de vosotros no faltaráis.

Por la Junta, GOMEZ.

CAMISERIA

Compañeros: Para asistir a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar hoy, día 20 de mayo, a las diez de la noche, en nuestro local social, San Pablo, 83, pral., se os convoca, aplicando vuestra puntual asistencia, para tratar los asuntos que se detallan y forman el siguiente orden del día: primero, lectura y aprobación del acta de la sesión anterior; segundo, tratar del ingreso en la C. N. T. y lectura de los estatutos; tercero, necesidades de formar una mutua; cuarto, asuntos generales.—LA JUNTA.

MERCANTIL

SECCION DEL RAMO DE PRODUCTOS QUIMICOS Y FARMACUTICOS

Se convoca a todos los dependientes, dependencias, empleados y mozos del Ramo de Farmacia, Drogas y Productos Químicos, a la asamblea de constitución de dicha Sección que tendrá lugar hoy, miércoles, día 20, a las diez de la noche, en el local del Sindicato del Ramo de Construcción, Mercaders, 26, pral., en la que se discutirá el siguiente orden del día: primero, lectura y aprobación del reglamento interior de la Sección; segundo, nombramiento de la Junta de Sección; tercero, asuntos generales.

Empleados, dependientes y dependencias de Farmacia y Productos Químicos, acudid a la asamblea.—LA JUNTA.

A TODOS LOS EMPLEADOS DE LA CASA SINGER

Se convoca a la asamblea general que tendrá lugar hoy, día 20, a las ocho de la noche, en el local de Artes Gráficas, Luna, 14, para tratar de asuntos de interés.—LA JUNTA.

Se ruega la puntual asistencia de contables, instrutoras, mozos, etc.

FABRIL

SECCION RAMO DEL AGUA

La Comisión de Sección del Ramo del Agua os invita a la asamblea general que se celebrará hoy, miércoles, día 20, a las nueve de la noche, en el local Cine Montaña, calle Montaña (Clot), para tratar el siguiente orden del día: primero, lectura del acta de la sesión

segunda, nombramiento de Mesa de discusión; tercero, dar cuenta de los trabajos llevados a cabo por la Junta dismisionaria; cuarto, nombramiento de compañeros para la Junta de Sección; quinto, lectura, discusión y aprobación del trabajo efectuado por la ponencia encargada de estudiar la Bolsa del Trabajo del Ramo; sexto, la cual actitud debe adoptar el Ramo frente a los elementos del «libre»; séptimo, ruegos y preguntas.

No faltéis. Os saluda, LA JUNTA.

¿QUE TIENE EL NIÑO?

que está pálido, ojivero, no tiene apetito y por las noches, durmiendo, rechina los dientes? Son las lombrices (cruces) que le atormentan. Debe usted darle en seguida el acreditadísimo «Matalombrices Intestino M.L.M.» y logrará su expulsión.

FRANCO 2 PTAS
VENTA: En farmacias. DPTALLES: La «ortaria» Klein. — Tortosa.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

FERROVIARIOS

URGENTE

Se ruega pasen por el Sindicato de la Industria Ferroviaria, calle Flauiadara, 21, los ex ferroviarios compañeros Juan Blasco y Hermógenes Ruiz, para un asunto de interés, hoy, miércoles, 20, a las nueve de la noche.—LA JUNTA.

A TODOS LOS FERROVIARIOS SELECCIONADOS

Para daros cuenta de nuestras gestiones en Madrid, os convocamos a la reunión que tendrá lugar mañana, jueves, día 21, a las diez de la noche, en la calle de Cardera, 12, pral.

Por tratarse de un asunto de vital interés, os recomendamos no faltéis.—BERNABEU-ULLOD.

MADERA

SECCION ESPARTEROS, ESTEREROS Y ESCOBEROS

A todos los compañeros de esta Sección se les notifica que a causa de no poder ser invitados todos a la reunión que se celebró el día 10 del presente, y al efecto de poder efectuar los acuerdos tan interesantes para la Sección, que por unanimidad se tomaron, les invitamos para que, con la mayor brevedad posible, pasen por este Sindicato todos los días, de ocho a diez de la noche, para recoger los datos y poder llevar a buen fin los acuerdos.—LA COMISION.

SECCION DE ENCOFRADORES

Invitamos a todos los delegados encofradores de obra o de taller pasen mañana, jueves, de seis a ocho, por nuestro local social, Rosal, 33 y 35, para orientarles sobre un asunto de suma importancia.

CONSTRUCCION

Se convoca a todas las Comisiones de barriada y de Sección para que asistan a la reunión de Junta que se celebrará hoy, miércoles, 20 del actual, en nuestro domicilio social, a las nueve y media de la noche.

En esta reunión se confeccionará el orden del día de la próxima asamblea general del Ramo.

Esperando que nadie faltará, os saluda, LA JUNTA.

Se ruega a todos los delegados de la barriada de Gracia pasen por el local social hoy, miércoles, día 20, a las nueve de la noche, para un asunto de interés.

Salud os desea, LA COMISION.

Se convoca a los obreros de la casa José González a la reunión que, para tratar de asuntos de organización, se celebrará en la calle Mercaders, 26, hoy, 20 de mayo, a las siete de la tarde.—LA JUNTA.

A LOS TRABAJADORES DE LAS OBRAS DEL PUERTO

Camaradas: Como resultado de las gestiones realizadas por los compañeros que forman el Comité de huelga, han sido aceptadas en su totalidad las bases presentadas a la Junta de Obras del Puerto. Por lo tanto, queda sin efecto el acuerdo unánime de plantear el conflicto.

Siendo así, el referido Comité, en reunión con los delegados de las diferentes secciones que integran estas Obras, acordaron celebrar asamblea general el próximo día 21 del corriente, con el fin de poner en conocimiento de todos los trabajadores

INFORMACION SINDICAL

AVISOS

A todas las entidades editoras de Prensa anarquista y sindicalista revolucionaria de la Península, les rogamos nos envíen un ejemplar, sin distinción de ser revista o periódico.

Nosotros les liquidaremos su importe tan pronto las recibamos. Dirección: Sindicato Unico de Trabajadores, Plaza República, Granollers (Barcelona).

Se ruega la reproducción en toda la Prensa anarquista.

«Tierra y Libertad» aumentará 30 ejemplares a Vicente Rosell, de Santa Oliva (Terrogona).

Comarada Ismael Martí: Para asuntos relacionados con la organización argentina, te ruego pases el sábado, 23, a las nueve de la noche, por el Sindicato de la Construcción, Mercaders, 26. No faltes. DONOSO.

José Gálvez, residente en Isere (Grenoble), puede escribir a T. Cano Rois a esta misma dirección, o sea a la Redacción.

El Comité de relaciones ferroviarias de Villanueva desea saber de los compañeros de Zaragoza si se ha de celebrar o no el seto tanto tiempo anunciado para el día 24 del corriente.

Igualmente, de los compañeros que se han de desplazar de Madrid, si pueden hacerlo para dicha fecha.

A unos y otros los rogamos lo comuniquen con antelación para evitar entorpecimientos.

NOTA.—A los compañeros de Madrid rogamos hagan los posibles para celebrar la asamblea ferroviaria en junio, ligada ésta un día o dos antes del Congreso del día 16, para, una vez desplazados los compañeros, aprovechar tiempo y economías.

EL COMITE DE RELACIONES.

ASAMBLEAS

VENDADORES AMBULANTES DE PESCADO, VERDULEROS Y FRUTEROS.—El domingo celebróse la asamblea general de la Sociedad de Vendedores ambulantes de pescado y de la Sociedad de verduleros y fruteros de Barcelona y su radio.

Preside Carlos Basom, exponiendo el objeto de la misma, y haciendo algunas consideraciones sobre el momento actual.

Plantóse la necesidad de ingresar en la Confederación Nacional del Trabajo, siendo adoptada esta decisión con entusiasmo.

Intervinieron Salvador Esteban, Antonio Bruanet, Soplana y Salvador Gracia, acordándose un voto de confianza a las Juntas de ambas Sociedades para gestionar el ingreso en la C. N. T.

SERVICIOS PUBLICOS.—En asamblea general celebrada el día 13 del corriente quedó constituido este Sindicato, ingresando en la C. N. T. Nombáronse para los cargos de presidente, secretario, tesorero y contador a V. Tomás, J. Muniesa, F. Ubide y J. Cámara, respectivamente.

Designáronse también los delegados para la Federación Local y Comité Nacional.

Actualmente forman este Sindicato las Secciones de Limpieza, Riego y Alcantarillado Esperáse que las demás se constituyan rápidamente.

SINDICATO PROFESIONAL DE OBREROS INTELECTUALES

Como se había anunciado, anteanoche tuvo lugar, en el Sindicato Marsantó, San Pablo, 36, pral., primera, la reunión previa para la constitución del Sindicato Profesional de Obreros Intelectuales, habiendo quedado nombrado el Comité provisional organizador, adoptándose, entre otros acuerdos, intensificar la propaganda entre todas las profesiones para convocar, en el más breve plazo posible, la asamblea general para la constitución definitiva.

Las adhesiones pueden dirigirse a la calle de San Pablo, 36, pral., primera, a nombre de la Comisión organizadora del Comité Profesional, el cual se reunirá todos los días, en la dirección indicada, de siete y media a nueve de la noche.

EL COMITE PROVINCIAL

CONFLICTOS

LA HUELGA DE LOS ZAPATEROS

Hemos llegado al punto deseado; ya sabemos quiénes son los que han hecho prolongar el conflicto hasta este punto, lo sabemos antes de declarar la huelga, y por lo mismo no nos sorprende.

Ya sabemos la seriedad que tienen los señores de la Cámara (los reaccionarios siempre han sido serios) cerrando los ojos a todo avance proletario; para ellos no hay necesidades que cubrir, las suyas las tienen ya cubiertas, tiranizando a los obreros.

Hoy son millonarios, y les importa poco fabricar o no así pagan los negros de la Cámara.

Nosotros, pesados de que así sea, tenemos una pequeña satisfacción; la de poner a la opinión, cuando lo creamos conveniente, en antecedentes de quiénes son estos señores y el por qué se niegan hacer concesiones que en Barcelona y fuera de ella han concedido otros patronos, con menos capital pero con más humanos sentimientos.

Nos duele tener que emplear cierto lenguaje, pero nos obligan estos mismos, puesto que no hacemos nada más que corresponder.

Todo el tiempo que de hoy en adelante dure el conflicto se lo dedicaremos a los veinticuatro patronos de que se compone la Cámara—y muy particularmente a los señores Rosell, Domínguez, Majo, Falco, Rodríguez, los que para hacer honor a sus pretensiones de filantropía no se daban a haber dado lugar al conflicto y mucho menos alentarlos y hoy mantenerlos.

Por hoy basta

EL COMITE DE HUELGA.

NOTA.—Casas que han firmado las bases y que voluntariamente no publicamos ayer:

Astasio Reyna, Alberto Alpuente, Juan Caballé, Joaquín Ros, Vicente Ubeda.

Se ruega a los compañeros que se han reintegrado al trabajo, nombren un individuo, para que se cuide de hacer efectiva la cuota pro huelguista para la mejor marcha del Comité, pues es tanta el trabajo que pesa sobre él que le es imposible atender a todo, dejando a veces por hacer trabajos interesantísimos.

LA HUELGA DE LA CASA RIVIERE PARA TODOS LOS COMPAÑEROS DE LA SECCION DE TREFILADORES, PUNTEROS Y SIMILARES

Compañeros. Todos sabéis el conflicto que esta Sección tiene planteado al más grande de los negros catalanes llamado «Rivière».

Pues bien, compañeros, es de pura necesidad que formemos todos, absolutamente todos, sobre todo después de la bravuconada: ¡yo no quitaré el destajo ni las primas aunque la huelga tenga que durar un año!, y nosotros tenemos que decirle. No permitamos que el conflicto dure un mes; de lo contrario, compañeros, le diremos que son 25 años de pagar siempre la mano de obra más bajo, de ser el tirano más grande del ramo, de decir en una reunión patronal: «els treballadors de casa meva no es farán rebels perquè els tinc acostumat a la manera que jo vul»; estas son las palabras que «Fernando» Rivière cregaló a los demás burgueses.

Pues bien, yo le digo: tú seguirás como los demás, y además me tomo la libertad de aconsejarte que no te dejes llevar ni te fies del pistolero Ramón Tomás, que si te aconseja de él vas a pasarlas negras.

Así es que nosotros, los trefiladores y punteros y similares, no estamos dispuestos a que el conflicto dure mucho; de lo contrario, te haremos ver lo que es una colectividad con hambre de pan y justicia.—PEPET.

A TODOS LOS METALURGICOS

Se pasa en conocimiento de todos los metalúrgicos se abstengan de ir a pedir trabajo a la casa Manach, pues está planteado en dicha casa un conflicto desde el lunes, día 18. Este despótico burgués de triste memoria para la organización, estaba explotando de forma inhumana a una serie de criaturas (algunas menores de edad), haciéndoles ocupar máquinas que debían ocupar hombres. Pues bien; el salir al paso de esta injusticia, ha sido el

motivo de que se planteara el conflicto que de una manera unánime cuestionen sus trabajadores, los cuales están dispuestos a vencer puesto lo que cueste.

Anunciado el conflicto, damos por terminada esta nota; en días sucesivos iremos dando cuenta de todos los pormenores del mismo y de las irregularidades que cometa este burgués, que aun cree que estamos bajo la dictadura.

LA COMISION

Nota.—Planteado este conflicto el lunes, quisimos dar esta nota el martes. No lo hicimos porque por mediación del Gobierno Civil, Manach solicitó una entrevista con una comisión para arreglar el conflicto. Personada la misma para la entrevista, Manach, estudiando cosas que más tarde pondremos en claro, no le quiso recibir. Ahora bien: poseemos en conocimiento de todos que no acudiríamos a ninguna entrevista de no sernos solicitada directamente, y llamamos la atención del gobernador ya que no encontramos muy prudente que cuando vamos a solucionar las cosas en buena armonía, nos sorprendan con el envío de la Guardia civil.

EL CONFLICTO DE LA FABRICA JUAN VILAS

¿Quién es este señor y cómo y por qué estalló el conflicto en cuestión?

En el Pasaje Simó tiene establecida Juan Vilas, una fábrica de apretos en la cual trabajan 28 obreros. El ramo del agua, como todo el mundo sabe, desde tiempo tiene establecido con la patronal un salario mínimo y reglamentación perfecta del trabajo por aprendizajes y oficiales, cosa que impide que tanto el patrón como los obreros puedan excederse en sus atribuciones, y, por lo tanto, hace que el desarrollo del trabajo dentro de las fábricas vaya de manera normal en todo el ramo.

Esto, que a simple vista no parece nada, es una de las cosas más importantes que tiene el ramo, pues con ello se obliga a la clase patronal a luchar en igualdad de condiciones en la competencia de precios (pues hemos de tener en cuenta que en el ramo son muy pocos los burgueses que trabajan para sí y muchos los que trabajan a cmanosa, o sea para otros fabricantes), y se evita que la industria pierda la estabilidad, y el malestar, que casi siempre le paga la clase trabajadora.

Pues bien, el burgués de marras encontró la manera de burlar las leyes, cosa que ha venido haciendo hasta hoy.

Jamás ha querido saber nada con el Sindicato, pues de sobras sabía que con esto se le acababa el momento se aprovechó del régimen dictatorial para despedir a todo aquel que intentaba asociarse, al mismo tiempo que amenazaba con enviarlos a la cárcel si llevaban la cuestión al Sindicato. Resultado: la más triste depresión moral se apoderó de los obreros, los cuales prefirieron marchar cuando podían rebelarse ante las trepallas del burgués.

Contrataba chicos de diecisiete años y les obligaba a trabajar como hombres que debían retribuirse con 62 pesetas y les pagaba 25, 30 y 35, con la agravante de que las había llevar entre once hombres las máquinas y faenas que deberían ocupar a 19 como mínimo.

Estas son pequeñas cosas que damos a la opinión; mañana daremos otras mucho más repugnantes y que nuestra pluma ya pugna por escribir.—UN HUELGUISTA.

Se vuelve a poner de moda los mormos curtos a los libertales.

Carmes en los peores tiempos (sabeltrus).

Otra vez las aturidas están pasando a las gentes bien de la burguesía y del poder público. Y bien. Seremos curtos. Seremos ciegos. Seremos los que quieran nuestros enemigos.

Pero lo que somos es revolucionarios, amantes del pueblo que trabaja, que no come y que sufre de necesidad, de escasez y de dolor... Tenemos nuestro odio. El odio a todo lo inhumano.

ABUSOS PATRONALES

En la Compañía General de Ferrocarriles Catalanes

En bochornosa forma inicia en que se procede con los obreros y empleados de la Compañía cuyo nombre encabeza estas líneas.

Como en el pasado régimen, amparados de todas cuantas arbitrariedades pudieran cometerse con los trabajadores, se les sigue vejando, humillando y sometiendo a toda clase de injusticias y atropellos.

Se les obliga a trabajar diez, doce, catorce y dieciséis horas diarias, por lo que, y aun en rarísimos casos, se les gratifica con unos miserables céntimos de plus. Y cuidado que al que se atreve a protestar o reclamar se le multa, se le castiga o se le amenaza con la suspensión de sueldo o separación del servicio.

Recientemente, al personal de la estación de San Basilio, una de las de más circulación de esta Compañía, se le ha aumentado en una, una y media y dos horas la jornada de trabajo, y ante las naturalísimas y justificadas protestas de aquél, han llegado, como siempre, las descaradas y groseras amenazas por mediación de jefes y jefecillos al servicio incondicional de ésta. No faltaba más!

Eso, como decimos, es un abuso, una injusticia que se hace ya absolutamente intolerable y que puede ocasionar un serio conflicto; lo que advertimos a las autoridades, a la opinión sensata y particularmente al director de este ferrocarril que puede y debe, obrando con ecuanimidad, evitarlo.

CEBADO CON LAS FIERAS

Todos vimos cómo el domingo pasado esos malditos burgueses de la «Liga Industrial de Flaquer» querían manifestarse con su ensuciada enseña por esas calles de Barcelona, para dar muestras de su existencia, y de que... son pocos, pero malos y canallas.

A esa entidad debía de ocurrirle lo que a la «Unión Mercantil de Málaga», pero con una condición: que estuvieran ellos (los socios o los socios), todos, dentro, para formar un auto de fe y aventar las cenizas.

Hay que fijarse hasta dónde llegó su maldad; tuvieron la osadía de mandar un B. L. M. al ciudadano Companya, invitándole a uno de los actos, como diciendo: «el día de mañana en que nosotros volvamos a fomentar el «Libres», y coticemos para que los pistoleros siembran el pánico y causen víctimas, volveremos, ciudadanos Companya, a enviarle otro B. L. M., pero rogádotelo que nos dejes en paz, a nosotros y a nuestros siervos y servidores. Pero el ciudadano Companya sabe muy bien con quién se gasta los cuartos y quiénes son los que forman la fatídica «Liga Industrial de Flaquer», y si no le sabe bien del todo, que nos pida datos a nosotros, ya que se los proporcionaremos públicamente, para que todo el mundo sepa qué clase de chicos son.

Fijarse bien, compañeros todos. Fueron a celebrar el acto y a bendecir su trapo el mismo día 17, día que toda la has de España celebraba todos los años con motivo del cumpleaños de un degenerado, con grandes recepciones y banquetes, y para ese día invitaron a un hombre consciente, pero los obreros panaderos, esos obreros que estamos siempre cojo avisor, supimos con cordura evitar, en parte, el bochornoso seto y hacerles comprender al mismo tiempo que no consentiríamos que con sus malas intenciones sorprendan a los hombres conscientes que hoy rigen nuestra ciudad.

Así, pues, amigos, compañeros, cada día más unidos; cada uno de nosotros conviértase en un millante activo, y si vemos que esos miserables tratan de sorprender la buena fe de los que lucharon por la justicia y libertad, salgámonos nosotros al paso y evitámonos, cosa como sea, que ellos salgan de sus guaridas, y, si salen, aplastárlas de una sola vez y para siempre.

COMITE REGIONAL

Se ruega a todos los componentes del Comité regional residentes en Barcelona, que acudan hoy, miércoles, a las siete de la tarde, al Pasaje del Reloj, 2, 2.ª, 1.ª

A todos los empleados de Banca y Bolsa

Ha llegado la hora de que todos y cada uno de nosotros empecemos a razonar nuestra conducta a seguir, para la transformación cívica que se avecina, preñada de bellas realidades que hasta el presente no habrán tenido otro valor que el que los niños suelen dar a quimerosos sueños.

La fuerza de los hechos que vivimos nos han aseudido violentamente para iniciarnos en una nueva era, que si nosotros intentamos detener seremos los primeros en sufrir los efectos de su empuje irresistible. Y ante ellos no echemos ni dilaciones ni tibiezas; por ambos caminos marcharíamos, irremisiblemente, a la miseria, a la degradación o a la muerte. Nos encontramos, pues, ante el tremendo dilema de librar batalla o huir. La primera fórmula la ha santificado la razón humana con la elocuente expresión de «heróica»; y la segunda, la ha adoptado diabólicamente la casta jesuita para justificar su «puñalada trapeza».

Ante las cosas, nos preguntamos todos:

- ¿Qué hacer? Organizarnos.
- ¿Dónde? En la Confederación Nacional del Trabajo.
- ¿Cuándo? Hoy mismo.
- ¿Para qué? Para reparar una crueldad.

He aquí el programa inmediato que se han trazado todos los trabajadores de España, al ponerse en pie y arrojar al viento la venda que cubría sus ojos.

Y a nosotros, los empleados de Banca y Bolsa, también tanta que llegamos al turno, porque nos consideramos en la escuela de las seras racionales que buscan socializarse con todos sus semejantes, por triste y humilde que sea su condición; aun cuando el tintino del dinero en las ventanillas de los Bancos nos había embotado los sentidos, haciéndonos la tonta ilusión de que todo aquello que sonaba era nuestro, aun cuando los balances que confeccionábamos nos daban la torpe sensación de que una si falla resultado de nuestras fabulosas ganancias; aun cuando los magníficos exponentes, donde nos dejaban ciegos a fuerza de llenar columnas al Debe y al Haber, nos elevaban al cabo nuestra miopía, haciéndonos creer, acróticamente, que éramos sus reales moradores, y no representábamos, en realidad, otro papel que el de fieras anacronizadas; aun cuando nos regañaban balances para adular los instintos naturales que brosan en todo hombre ligeramente equilibrado y humano, haciéndonos desear nuestra mentalidad hacia los pies; y aun cuando nuestros «sumandos» nos se esparraban en Benarros de piedras los oídos, para que nunca pudiésemos captar otras ondas que aquellas de que con el dinero se bastaban para comprar y vender la conciencia nacional, como de ello dieron palpables muestras en la fracasada maniobra política burdátil, y en la estúpida generosidad como premiaron a los sofocadores y asesinos de los inmortales capitanes Galán y García Hernández.

Ah! Hemos empezado a desengañarnos y a desentramarnos el cerebro, después de tantos años de repugnante tiranía y vergonzosa servidumbre, pues recordamos nuestra conciencia ciertas actitudes que brutalmente se tomamos contra amigos y compañeros nuestros, a quienes nuestros amos empujaron al ignominioso pacto del hambre, porque en marzo del año 1919 se indignaron valientemente frente a la polaca de «La Canadellense», demandando justicia, por el despido de siete empleados que tan sólo habían cometido el terrible delito de pertenecer a la Confederación Nacional del Trabajo.

Y porque hemos sido testigos de vidas truncadas por la miseria y la tía, que se ensañó de aquellos hogares, por eso, querremos reivindicarnos ante la opinión pública, demandando la reposición de nuestros compañeros a quienes los amos de la Banca y Bolsa, haciendo honor a su gran negocio, el fatídico Borbón—enemigo de la salud de nuestro país—condenaron a muerte lenta por hambre, por medio de las bestiales listas negras que todos conocemos.

Y porque se queramos que sobre nosotros caiga la condena pública ante el hábil atropello de que tan cruelmente se ha venido haciendo objeto a nuestros compañeros y amigos, por eso, queramos organizarnos:

- ¿Dónde? En la Confederación Nacional del Trabajo.
- ¿Cuándo? Hoy mismo.
- ¿Para qué? Para reparar una crueldad que vive en la conciencia de todos nosotros.

¡Por desova, por vergüenza, por dignidad, por civismo, debemos acudir rápidamente a ingresar las filas de la Confederación Nacional del Trabajo.

UN GRUPO DE EMPLEADOS DE BANCA Y BOLSA

INFORMACION NACIONAL

LOS ESTUDIANTES

El ministro de Instrucción Pública ha hablado de la clausura de la Facultad de Medicina de Valladolid. — Dice que depende de la conducta de los estudiantes que se aplique o no el decreto ministerial que ordena el cierre

Madrid, 19.—Marcelino Domingo al hablar con los periodistas esta mañana se refirió a la decisión adoptada de cerrar hasta 1.º de octubre próximo la Facultad de Medicina de Valladolid.

Luego dijo que había recibido muchos telegramas de alumnos manifestando que se hallaban arrepentidos de su conducta y dispuestos a reanudar los estudios; solicitaban la revocación de la orden ministerial. El ministro añadió:

—Yo siempre me factino a la benevolencia y he resultado que voy allí al subsecretario para enterarse de lo ocurrido. Si realmente están arrepentidos de su conducta y se reintegran a la disciplina y vida universitaria, adoptaré una disposición más benévola y hasta quizás me incline a la nulidad de lo decretado, pero conservando siempre lo relativo a la actuación del consejo de disciplina para que no queden sin sanción los verdaderos inculcadores de los sucesos.

Agregó que de Alicante había recibido una petición del ayuntamiento solicitando cooperación para resolver el problema planteado por el incendio de los conventos que han dejado sin poder ir a clase a muchísimos alumnos. El ayuntamiento había propuesto locales, pero para que las clases se dieran solicitaba el envío de

material pedagógico y científico. Ha sido inmediatamente atendida la petición.

Un periodista le llamó la atención sobre la situación en tanto anónima en que quedan los alumnos de bachillerato que seguan sus estudios en centros religiosos en relación con los exámenes de junio toda vez que su matrícula es de la de oficial no colegiada. Contestó el señor Domingo que el sábado próximo marchará a Barcelona para recibir el homenaje que quieren rendirle la Generalidad por el decreto sobre bilingüismo, y referente a la pregunta dijo que el asunto tenía en estudio el subsecretario y que en breve se publicará una disposición para que no sufran perjuicio estos alumnos.

Esta mañana estuvo en el ministerio de Instrucción Pública una comisión de padres de niños que asisten a las escuelas cristianas, los cuales han comunicado al Gobierno por medio del ministro de Instrucción su más enérgica protesta por el incendio del colegio de Maravillas haciendo constar que los niños que reciben enseñanza en las escuelas cristianas eran cuatro mil y que los hermanos de dichas escuelas están dispuestos a reanudar las clases si se les garantiza la seguridad personal.—Atlante.

El fiscal de la República

Dice que promoverá una importante querrela

Madrid, 19.—El fiscal general de la República facilitó esta tarde la siguiente nota:

Después de haber tomado posesión de este alto y delicado cargo con que me ha honrado el Gobierno provisional de la República, quisiera, en primer término, significar mi sincera gratitud a la Prensa por la benevolencia con que me ha acogido. Me he dedicado estos días a estudiar e imponerme de los asuntos pendientes, a fin de proseguir las acciones promovidas por mi insustituible antecesor señor Galarza.

En ardua la labor, atendida la complejidad y la gravedad de todos los asuntos, cuyo curso no será empañado por la sombra más leve, poniendo la más absoluta confianza en los tribunales de justicia.

En los primeros días de la semana próxima promoveré una importantísima querrela, cuyos extremos están estudiándose, y es natural que me reserve las indicaciones de su contenido hasta que las conozca el Gobierno de la República; pero séame licito anticipar que con él se intenta liquidar las responsabilidades de orden político del régimen anticonstitucional precedente, con la extensión e intensidad debidas, de tal modo, que queden satisfechas las ansias de justicia que conmuevan a toda la opinión pública democrática.

También prestaré esta Fiscalía su adhesión a las querrelas particulares que lo merezcan por su índole, recibiendo como propias a los efectos de su gestión ante la jurisdicción competente. Entre ellas se halla la formulada por la familia de Fermín Galán, mi querido amigo, que por mi parte hané extensiva al otro señor Fermín Hernández.

Terminó con el ruego encarecido de que la asistenta nacional se oculte su concurso a esta campaña de paradores, y requiero, por conducto de la Prensa, a la que reitero homenaje de gratitud y respeto.—Atlante.

ANTES DE IR A MEXICO

Madrid, 19.—Esta noche, como de costumbre, se reunieron en una casa íntima el nuevo embajador de España en México, señor Alvarez del Vago, y los ministros socialistas del Gobierno provisional. El señor Alvarez del Vago saldrá en breve para posesionarse de su cargo.—Atlante.

DESPUES DEL LEVANTAMIENTO DEL ESTADO DE GUERRA

Madrid, 19.—Para dar cumplimiento al acuerdo de levantar el Estado de Guerra en Madrid, el capitán general ha dispuesto retirar las tropas que vienen prestando servicios diversos de vigilancia.

En la orden de la plaza de hoy figura el levantamiento de la ley marcial, y con este motivo el general Queipo del Llano ha dirigido una alocución a las tropas.—Atlante.

FRATERNIDAD PENINSULAR

Madrid, 19.—La Federación Nacional de Círculos Mercantiles ha remitido una nota a la Prensa, en la que se expresan los sentimientos fraternos que unen el comercio de Cataluña con el del resto de España, y para afirmar estas relaciones, la Federación ha acordado que la asamblea general ordinaria que debe celebrarse en junio lo sea en Barcelona en los días en que ya se anunciarán.—Atlante.

ALREDEDOR DE LA REPUBLICA TRIUNFANTE

Madrid, 19.—Con motivo de la nota de Alba y la determinación de sus amigos, se comentaba hoy con elogio su alteza de miras, y la que han dado ejemplo las demás fracciones del bloque constitucionalista.

Se hace notar que ni el ex jefe de la izquierda liberal ni sus amigos, han pretendido la más mínima concesión para su ingreso en la filas republicanas. En igual forma han procedido los señores Bergamín y Villanueva.

Por lo que se refiere al señor Bur-

gos Maso, rechazó la embajada de España en el Vaticano, para que nadie pudiera pretender ver en su actitud apatencia política alguna. Ayer mismo aconsejó a sus correligionarios ingresaran en el partido que acaudilla Lerroux.

Finalmente, el señor Melquiades Alvarez, desde el primer momento ofreció su adhesión a la República, sin pretender para nada función alguna del Gobierno. Su amigo, el señor Pedregal, se negó a aceptar la presidencia del Consejo Supremo, y si se avino a aceptar la presidencia del Consejo de Estado, es porque automáticamente le pertenecía por derecho el formar parte del citado Consejo consultivo, y para dar la impresión de apoyo resueltamente a la República.—Atlante.

SEGUN LARGO, LOS PERIODISTAS SEGUIRAN CON EL DESCANSO DOMINICAL

Madrid, 19.—El señor Largo Cabello dijo que le había visitado una Comisión de Alava para hablarle de los Comités paritarios interlocales y de quejas contra el inspector del Trabajo.

Refiriéndose al descanso dominical de la Prensa, dijo:

—No se preocupen ustedes. En los primeros días de la República, quizá, hubiera sido conveniente publicar periódicos los domingos por la tarde y el lunes por la mañana. Pero desapareció aquella necesidad, no la hay de que ustedes trabajen los domingos. Lo que se hará es que la «Hoja Oficial» salga sin la falta de ninguna noticia.

Habló después de la situación de nuestros emigrados en América, diciendo que al procedimiento no es tan agudo como parecía.—Atlante.

HABLA EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD. — TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid, 19.—El director general de Seguridad, confirmando las manifestaciones que ayer hizo en la Presidencia, dijo a los informadores que se había dirigido al secretario del Comité Paritario de Prensa solicitando una lista de los periodistas que posean contrato de trabajo, con el propósito de entregarles el oportuno carnet. Este sólo se facilitará a los que tengan el mencionado contrato de trabajo.

También se halla dispuesto el director general de Seguridad a facilitar la misión de los informadores mediante una insignia de ojal que les distinga y facilite su misión en determinados momentos de aglomeración de público. Aseguró el señor Galarza que la tranquilidad era absoluta en toda España a pesar de los rumores alarmistas. Buena prueba de esta campaña alarmista es una carta que ha recibido el director general de Seguridad, dirigida a una muchacha de servicio residente en Madrid por sus padres, en la que le dice que se reintegre a su casa, pues sabía que en los sucesos del lunes en Madrid hubo más de seiscientos muertos.—Atlante.

PAY - PAY
Por 1750, 27 y 35 Ptas. vendemos los trajes de chaqueta y lana. Por 45 y 55 los de estambre doblado.
PAY - PAY
Calle San Pablo, 116
La casa que ha hecho la revolución en los precios de vestir.

LA LA PICOTA CON ELLOS

El Tribunal Supremo contra los que asesinaron a Galán y García Hernández

Madrid, 19.—Esta mañana se reunió en el Tribunal Supremo la sala de gobierno. La reunión terminó a las dos menos cuarto.

El fiscal señor Eleta recibió a los periodistas diciendo que el Tribunal Supremo no había tomado todavía ningún acuerdo acerca de la querrela contra el general Dámaso Berenguer.

Mañana se reunirá el pleno del Tribunal Supremo para decidir acerca de la admisión de la querrela, previo informe de fiscalía y magistrado penante, que lo es don Enrique Robles, acerca de lo que intervinieron en el

juicio sumarísimo contra Galán y García Hernández.

Se tienen solicitadas declaraciones de todos los miembros del gabinete Berenguer y del ex capitán general de Aragón, Fernández Heredia y del general Berenguer.

En dicha querrela se califica el hecho de delito de prevaricación del que son responsables los componentes del Consejo de guerra sumarísimo y la autoridad militar que lo aprobó, y coautor de todo ello, por inducción, el ex presidente del Consejo Dámaso Berenguer.—Atlante.

LOS AGRICULTORES DE CATALUÑA

Piden, entre otras cosas, el cumplimiento en el campo de la jornada de ocho horas, salario mínimo y los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo

Madrid, 19.—Firmadas por las sociedades de agricultores de diversos puntos de Cataluña, se han enviado al Gobierno una serie de peticiones, entre las que figuran las siguientes:

Creación de una delegación nacional o regional del trabajo agrícola para el planteamiento más eficaz del problema social agrícola; suspensión de las sentencias dictadas de embargo de bienes y fútiles de trabajo contra los modestos arrendatarios, recaídas por injustos desahucios promovidos por los propietarios de la tierra en contra de los usuarios; exacto cumplimiento del pacto firmado el 26 de abril de 1929 entre los Sindicatos de producción agrícola, patronales y obreros y la Inspección provincial del Trabajo de la provincia de Barcelona;

implantación de la ley corporativa agrícola y de los Comités Paritarios salarios mínimos; cumplimiento de la jornada de ocho horas; beneficios de la ley de Accidentes del trabajo; nombramientos de inspectores del trabajo rural; inclusión en los beneficios del régimen de retiro obrero obligatorio a todos los obreros del campo y a los arrendatarios y pequeños propietarios; revisión y reforma de los contratos de aparcería y "rabases mortas"; roturación obligatoria y cultivo esmerado de los terrenos fértiles, resolviéndose en parte con esta medida la miseria y la crisis del trabajo que se origina en la población obrera campesina y cumplimiento en lo posible de las demás reivindicaciones contenidas en el programa obrero agrícola de Cataluña.—Atlante.

¿Los somatenes se arman de nuevo?

En el número 15 de «Crisis», correspondiente al 7 de este mes, publicamos una carta de don Carmelo Plazuelo, de Zaragoza, sobre la orden de armar de nuevo a los somatenes.

Hoy comprobamos la denuncia de nuestro denunciante, a la vista de un impreso que dice:

«Somatén Local de Zaragoza. Orden urgente a los afiliados. Los señores afiliados que, cumpliendo órdenes, hubieran hecho entrega de armas de fuego (largas o cortas), de su propiedad, en el cuartel de la Guardia civil de esta capital, pasará a recogerlas cuando tengan por conveniente.»

Aquellos que no las hubieran entregado, se abstendrán de hacerlo, por quedar en suspenso dicha orden. Zaragoza, 22 de abril de 1931. El cabo de distrito, Mariano Blasco.»

Hay un sello que dice: «Somatén Armado de la 5.ª región. Paz, paz y buena voluntad. Cabo. Zaragoza. Distrito II.»

Desearnos saber quién ha dispuesto la suspensión de dicha orden, que dió el Gobierno de la República, imponiendo el inmediato desarme de los Somatenes.

Con recoger el hecho, queda destacado el peligro que encierra, advertido y conjurado con gran acierto, por el mandato que ahora se anula. ¿Es que en Zaragoza hay poderes superiores a los legítimos del Gobierno de Madrid? Esos poderes, ¿habrán funcionado o estarán funcionando en el resto de España?

Creemos que el señor ministro de la Gobernación tomará cartas en el asunto e impedirá el resurgimiento de una institución que no ha distinguido precisamente por su amor al régimen triunfante.

(De «Crisis»)

DECE «LA TIERRA» QUE EL ATENEO HA OFRECIDO SU TRIBUNA A LOS REPRESENTANTES DE CATALUÑA

Madrid, 19.—«La Tierra» dice que el Ateneo de Madrid ha ofrecido su tribuna a los representantes de Cataluña que quieran venir a exponer sus ideas respecto al problema catalán.

Para ver el buen efecto que produjo la conferencia del señor Campalana, al que dedica fervidos elogios, y la deplorable impresión que produjo la del señor Vidal y Guardiola. Hace un extracto de la conferencia de este señor en el Ateneo y dice que fue interrumpida infinidad de veces. Fuese de ralleo que al conferenciante, con gran habilidad, quiso hacer constar su republicanismismo y que en vista de que los ateneístas maldicientes se daban cuenta de esta mancha, quiso herrar al mal efecto alabando a Maciá, y entonando Euge-

nio Dich le interrumpió diciendo que en «La Veu» escribían los regionalistas, que Maciá era el hombre más famoso de Cataluña. Hace ver que la ovación al señor Dich fue estruendosa.

Termina diciendo que tiene razón el señor Campalana al decir que es una desgracia ser catalán de la Lliga y castellano de «A B C».—Atlante.

EL HIJO DE OSSORIO ES REPUBLICANO DESDE 1924

Madrid, 19.—Manuel Ossorio y Florit, subsecretario de Gobernación, ha manifestado a un periodista que su evolución hacia el republicanismismo data del año 1924, cuando se convenció de que la normalidad jurídica ya no era posible dentro de la Monarquía. Añadió que el federalismo es un problema que no arresta a la juventud actual.—Atlante.

LA NACION REPUBLICANA!

Madrid, 19.—«La Nación» condena enérgicamente al proceder de aquellos que se dedican, con sus infundadas alarmas, a perturbar la vida nacional y a hacer difícil la labor que el Gobierno viene realizando.—Atlante.

HOY REANUDAN SU PUBLICACION LOS FIAJES DE «EL DEBATE»

Madrid, 19.—El señor Maura fué visitado por los directores de los periódicos «Informaciones», «El Liberal» y «El Siglo Futuro», para pedirle en nombre de la Federación de Empresas periodísticas, que se reanude la publicación de «A B C» y «El Debate».

El ministro expuso a los comisionados el mismo criterio que ayer expresó a la salida del Consejo.

El subsecretario particular del ministro manifestó a los informadores que «El Debate» reanudaba su publicación mañana. Añadió que el nuevo gobernador de Málaga, señor Coloma, salió para su destino, y tomará posesión mañana.—Atlante.

DESPUES DE LA PROVOCACION DE LA CARRE ALCAZÁ

Madrid, 19.—El señor De Juan, fiscal nombrado para proseguir el sumario que se inició por los sucesos de la calle de Alcalá, ha manifestado esta mañana que se siguen los trámites con la mayor actividad y que se están tomando declaraciones encareciendo a numerosos testigos penales. De los sucesos para saber cuáles víctimas son parciales y cuáles no lo son.

El ex ministro señor Pinillo, abogado del señor Luca de Tena pidió la reforma del auto de procesamiento de su defendido y se le denegó.

Los otros procesados, el duque de Hornachuelos y señores Rato y manso que de Huesca, todavía no han sido hecho defensas.—Atlante.

INFORMACION TELEGRAFICA

LA REPUBLICA FEDERAL

Y la región catalana.—El pacto de San Sebastián.—Lo que dice «El Sol».—Después de la contestación de Maciá al «Norte de Castilla», hay quien tiene interés en agriar el asunto

Madrid, 19.—«La Libertad» continúa comentando el pacto de San Sebastián.

Dice que en la reunión uno de los representantes de Cataluña dijo: ¿No piden ustedes ayuda para una revolución que es cosa de ustedes? Pues nosotros estamos dispuestos a dar nuestro concurso revolucionario si por el hecho de triunfar la revolución se reconociese automáticamente la independencia de Cataluña.

Sin embargo, envueltos en objeciones, los catalanes iban cediendo y se reconoció el derecho de Cataluña a gobernarse por un Estatuto propio; y se condicionaba a la aprobación del proyecto por las Cortes Constituyentes.

Entonces, en esa reunión Miguel Múñiz preguntó:

—¿Con qué normas?

Y le contestaron que con las del sufragio universal. Primero se habrían de poner los catalanes de acuerdo sobre su Estatuto y después ponerse de acuerdo con la mayoría de las Constituyentes.

La reunión acabó con el consentimiento, por parte de los representantes catalanes, de que la República habría de ser federal.

Termina el periódico diciendo que no cree que el pacto de San Sebastián sea un motivo de discordia, sino todo lo contrario; de él esperamos armonías provechosas.

“EL SOL”

Pedro Mourlane Michelena publica un artículo en «El Sol» en el que dice que desde los campos más opuestos todos los ciudadanos aspiraban a la unidad del terreno en que vivían. Hace ver que para esto se laboraba en todas las regiones españolas y especialmente en Cataluña, y dice que los conferenciantes que esta región ha enviado al Ateneo madrileño han propuesto sin reservas la unión en la que no hay duda está de acuerdo Maciá.

“AHORA”

“Ahora”, comentando el incidente promovido por el artículo de «El Norte de Castilla», en el cual se decía poco más o menos que estaban confundidos el Gobierno de la Generalidad y el Cuerpo de Carabineros para permitir la importación clandestina de trigo exótico.

Añade que el incidente parecía relacionado con la contestación de Maciá, pero ahora otras entidades han telegrafado al Gobierno declarándose solidarios de la actitud del periódico.

Dice el periódico que esta manera de proceder es harto peligrosa, ya que los problemas que afectan a la organización económica de España han de tratarse con altura de miras y no como una pugna entre regiones.—Atlante.

REVISTA DE PRENSA

«LA EPOCA» Y LERROUX

Madrid, 19.—«La Epoca» dice que casi toda la prensa pesa de relieve la buena impresión que en Ginebra ha producido el ministro de Estado español Alejandro Lerroux.

A conti suadida dice que ha visto muy poco en sus declaraciones ya que se ha limitado a decir que España no abandonará Marruecos pues es el puente entre Europa y África.

Hace ver que el señor Lerroux ha dicho en sus manifestaciones todo lo que dijeron los otros ministros de Estado. Agrega que al señor Lerroux le sería muy fácil improvisar un programa de política exterior y darle a la publicidad, pero la política exterior es lo más nacional que hay y a la que se de mayor espíritu de continentalidad.

Seguamente dice que el patriotismo procede en toda la política exterior francesa, puesto que Briand cerrando sus heridas de la derrota presidencial va a Ginebra a defender su país dividiendo su todo.

Exhorta a los españoles a seguir un provechoso ejemplo y agrega que de fronteras a fuera no haya más que España ante todo.—Atlante.

«INFORMACIONES» COMBINA LA CONFERENCIA DE VILLAVIEJA

Madrid, 19.—«Informaciones» dice que según el director de «Solidaridad Obrera» de La Coruña, en la conferencia del pasado domingo en el Ateneo, la Confederación Nacional del Trabajo no irá a las elecciones constituyentes pero reunida en congreso permanente vigilará desde fuera la que le asamblea constituyente haga.

Dice que esta postura es muy osada y la contrasta con la de Santiago Alba, pues mientras la Confederación Nacional del Trabajo anuncia que permanecerá a la expectativa, el jefe de la izquierda liberal anuncia que servirá a la República con toda sus fuerzas.—Atlante.

PARA LAS TUMBAS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Madrid, 19.—Billiken los obreros Francisco Robán y Juan Brito con objeto de cubrir andando la distancia que separa la ciudad de Jaca. Han salido de La Ribera y llevan sobre del histórico lugar y según del río Oñel que se propone depositar sobre la tumba de Galán y García Hernández.—Atlante.

Las luchas sociales en Polonia

Después de los mineros se declaran en huelga los obreros de las industrias petrolíferas, los tranviarios, los taxistas y los conductores de autobuses

Varsovia, 18.—Los mineros del distrito de Dombrowa se han declarado hoy en huelga solicitando aumento de jornal. En Bielitz los huelguistas han organizado una manifestación por las calles. El distrito petrolífero de Boryslaw ha proclama la huelga general de los obreros empleados en las industrias petrolíferas. Se han sumado a este movimiento huelguista los conductores de tranvías, taxis, autobuses de todo Polonia, habiéndose realizado muchos mítines de afirmación obrera, en todos los cuales se aboga para la solución de los problemas obreros planteados.—Atlante.

EL CAPITALISMO QUIERE REMEDIAR LA GRAVE CRISIS ECONOMICA DE EUROPA

París, 19.—Noticias recibidas por conducto francés, de Ginebra, afirman que hacia últimos del próximo verano se celebrará una gran conferencia económica europea. Se dice que esta decisión fué tomada el lunes por la noche en una reunión que celebraron los ministros del Exterior, reunidos en Ginebra. Se asegura además, que en la citada conferencia serán sometidos varios proyectos examinados a poner remedio a la actual situación económica que atraviesa Europa.—Atlante.

DESDE 1910 NO SE HABIA CONDENADO A MUERTE A NADIE EN INGLATERRA

London, 19.—Ha sido condenado a muerte William Herbet Wallace, de cincuenta y dos años de edad, por haber apuñalado a su esposa. Esta es la primera sentencia de muerte que pronuncia un tribunal inglés desde el año 1910.—Atlante.

UNOS AVIADORES FRANCESES, ARMADOS, QUE SE EQUIVOCAN DE RUTA Y SON DETENIDOS AL ATERRIJAR

Schweinfurt, 19.—Tres aviones militares franceses, armados con ametralladoras, han aterrizado en el campo de aviación de Schweinfurt, cerca de Würzburg.

Los pilotos han sido detenidos inmediatamente y trasladados de una manera provisional a la alcaldía de la localidad. Los aviadores franceses han declarado que habían partido de Lyon con dirección a Estrasburgo, y que se habían extraviado.

El ministerio de la Reichswehr ha dado orden a unos oficiales de la guarnición de Nuremberg para que se trasladaran a Schweinfurt y procedan al interrogatorio de los oficiales.—Atlante.

¡Hipócritas!

El cabildo catedral de Toledo se somete a la República

Toledo, 19.—Una Comisión del cabildo catedral ha visitado al gobernador para hacerle entrega de una nota, que dice:

«Para evitar interpretaciones erróneas, el cabildo de la Primada acordó por unanimidad hacer constar que su actitud desde la instauración de la República, ha sido:

Primero.—De obediencia, según las leyes a su autoridad jurídica; segundo, de acatamiento hacia el Gobierno republicano constituido; tercero, abstenerse de actuar corporativamente en cuestiones meramente políticas.—Atlante.

A LA CARCEL

Madrid, 19.—Ha ingresado en la cárcel el marqués de San Miguel de Aguayo, a quien se cree complicado en la conspiración monárquica.—Atlante.

SE SUSPENDE EL REACCIONARIO “PUEBLO MANCHEGO”

Ciudad Real, 19.—Ha sido suspendido con carácter temporal «El Pueblo Manchego».—Atlante.

EN GINEBRA

Dice Henderson que mientras la pobreza se esparce por Europa, el capital se amontona en los Bancos

Ginebra, 19.—Esta noche se ha reunido el Comité para estudiar la unión europea, siendo abierta la sesión por Mr. Henderson. Dijo que Europa está atravesando una de las crisis más grandes que se hayan observado. La falta de trabajo, la mendicidad, la pobreza, luchan contra la carestía de la vida y, en cambio, el capital está almacenado en cantidades exorbitantes en el seno de los bancos. La atmósfera de seguridad internacional y de estar fuera de peligro de cualquier eventualidad de guerra es la primera condición esencial para un progreso económico. Añadió que se adhería a lo que había manifestado el presidente de los Estados Unidos, es decir, que si la Conferencia del desarme que debe celebrarse el año próximo tiene éxito, se habría dado un gran paso hacia la solución de la crisis mundial.

Dijo que en varios países la opinión pública empieza a comprender la inutilidad de sufrir un nacionalismo

Laborando por la paz

Los patriotas alemanes botan un acorazado y al acto llevan a los niños de las escuelas

Berlín, 19.—Hoy ha sido botado al agua el primer acorazado moderno alemán, el «Deutschland», con asistencia del mariscal Hindenburg y de muchas otras personalidades en medio de un entusiasmo indescribible por parte del pueblo. Han asistido a la ceremonia varios millares de niños de las escuelas de provincias y representantes de varias asociaciones de antiguos combatientes, entre ellas, la Reichswehr y el Stahlhelm.

Según el Tratado de Versalles, Alemania puede tener 8 acorazados, 8 cruceros, 32 torpederos y la posibilidad de reemplazarlos por buques cuyas características están minuciosamente trazadas en el citado Tratado.

El «Deutschland» que reemplaza al «Pruessena» ha costado unos 80 millones de marcos.

Las características principales de este gran acorazado, son las siguientes:

Propulsión por medio de 8 motores de una potencia total de 50,000 caballos, que le aseguran una velocidad de 26 nudos. Los motores son ligeros, pero no hasta el extremo de pesar 3 kilogramos por caballo, como se había dicho anteriormente.

Radio de acción de 10,000 millas o más, cifra que no se había alcanzado nunca.

La adopción de estos motores, el empleo de altas presiones, de metales ligeros de la soldadura eléctrica, han permitido realizar una economía de peso de más de 2,000 toneladas, con relación a la artillería y la protección. Esta es, por primera vez en construcciones de esta índole, más fuerte en las partes horizontales que en las verticales, asegurando de esta manera una defensa más eficaz contra las proyectiles lanzados a gran distancia y las bombas de los aviones, que caen casi verticalmente.

La artillería comprende seis cañones de 287 milímetros, de un alcance de 27 kilómetros; piezas muy estudiadas a las cuales han permanecido fieles los alemanes, ya que fué con ellas que en Jutlandia sembraron el pánico entre los cruceros de batalla más protegidos que les había opuesto Inglaterra.—Atlante.

EL «GRAPP HERTELIN», A RUSIA

Moscu, 19.—Se prepara en Leningrado el paso del dirigible alemán «Grapp Zepelina», en ruta hacia el Polo Norte, en el próximo julio. La aeronave seguirá dos caminos distintos en su viaje. A la ida, por la vía de Francisco José y Sverdrup Berlja, y a la vuelta sobre Novaja Zemlja. Varian pilotos ruso y el profesor de

económico, cuando con la cooperación internacional se consigue un mayor desarrollo en bien de las naciones, en particular, y de Europa, en general. Ha calificado a los que ponen obstáculos al comercio diciendo que ponen obstáculos a la prosperidad de las naciones. Las naciones tratan, de todas maneras, de introducir sus productos en las naciones extranjeras. Con esto no consiguen otra cosa sino empobrecerse a sí mismas y empobrecer a las demás.

Al final de su discurso, Mr. Henderson se dirigió al delegado ruso Litvinov, a fin de desvanecer el pensamiento de que los delegados de la Liga están conspirando y declarando una guerra latente contra los soviets, y añadió que él le aseguraba que todos tenían la esperanza de que aumentaría el intercambio y el comercio y que él haría todo lo posible para contribuir a este aumento, basándose sobre la observancia de las obligaciones internacionales.—Atlante.

Las delicias de la dictadura

Moscu, 19.—El Gobierno ha hecho deportar sin formación de causa a 40 hombres de estudios e intelectuales, aspectos de contrarrevolución. Entre ellos hay Riazanov y el profesor Komdratov. Además, han sido fusilados, por orden de la G. P. U., 19 intelectuales más.—Atlante.

NO HA SIDO VERDAD

Washington, 19.—Siguiendo instrucciones de Madrid, el embajador de España en esta capital ha desmentido la noticia circulada en los Estados Unidos, según la cual las monjas y los frailes han sido apaleados durante el asalto de los conventos.—Atlante.

N. de la R.—Acogemos con placer este telegrama que nos transmite nuestra agencia, no porque no los creamos capaces de hacer esto a los dictadores rusos, sino porque no sabemos si esta vez dice a su verdad el telegrafo.

¡QUE SE LA ACAPTE Y QUE SE LA GUARDE!

Roma, 19.—«Il Giornale d'Italia» dice que el cardenal Segura ha manifestado al Papa el deseo de que acepte su renuncia a la sede arzobispal de Toledo y que se le haga su retorno a la curia. El expresado cardenal Negoyar de Lourdes, donde fué visitado por monseñor Géllet, obispo de Tarbes y Lourdes.—Atlante.

U' TINA HORA

Huelga de ladrilleros

En la reunión general celebrada anoche, a la que concurrieron los ladrilleros de Barcelona y su provincia, se acordó, por unanimidad, declarar la huelga general del ramo, en Barcelona, Badalona, Esplugas y Hospitalet.

Los de Igualada ya están en huelga desde el lunes de esta semana. El planteamiento de este conflicto tiene por objeto abofar el trabajo a destajo. Los ladrilleros, antes de tomar esta determinación consultaron sus deseos a la patronal, y no obteniendo de esta institución satisfactoria, ayer se acordó la huelga.

Se espera que en el curso de la semana sucesiva el paro total de los ladrilleros de la provincia de Barcelona.

Las tenebrosidades de los grandes trusts

LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA

Esta Empresa naviera, durante la gran guerra, se dedicó a transportar mercancías y contrabando a los beligerantes, y su morbo egoísta le llevó a abandonar toda clase de navegación que tendiera a favorecer el mercado español, contribuyendo a que los españoles sufrieran escasez.

Sin duda fué un mérito muy grande esta hazaña, cuando desde entonces ha sido la Empresa más mimada de los gobernantes, disfrutando de privilegios sin límites y manteniendo con subvenciones que han llegado a rebasar la cifra de 33 millones de pesetas, por servicios que no cuestan la mitad, facilitándole fondos para la amortización del material, resultando varias veces amertizado un mismo buque.

En este trust convergieron muchos intereses políticos, y para iniciar al lector en el conocimiento de los que ha representado esta Compañía, diremos que su generosidad rayó a tal altura, que regaló diez millones de pesetas, en acciones liberadas, al señor Borbón, en compensación a las subvenciones y monopolización.

Siempre en sus consejos de administración se agruparon políticos influyentes de diversas tendencias. Así se comprenderá que con toda clase de gobiernos estuvieran en excelentes relaciones, como puede evidenciarse, recordando la actuación lacayuna del llamado Dómene cerca del dictador Primo. No olvidemos consignar en este cuadro de honor al abogado porjuro capitán mercante y secretario de esa Compañía, Ernesto Anastasio, alma de todas las tenebrosidades de ese trust.

Para ser más mostrar qué clase de negocios representaba la Transmediterránea, basta consignar que su principal accionista es el ex contrabandista March, deparado por el Jordán de Primo. Y el principal tirano, el malvado Tioré, estrangulador de todas las reivindicaciones del marino.

Cuando cayó la primera dictadura, Dómene se quedó tras cortina y salió al palenque el ventajista Salvador Daniels, que, con su abogado, el gitano Manuel Cencillo, eran los árbitros de las esferas gubernamentales marítimas.

Durante la campaña de Marruecos tenía aquellos sus barcos al Estrecho por razón de MIL PESETAS diarias por tonelada. Esa orgía duró mucho tiempo después de terminados aquellos luctuosos sucesos. Los millones entraban en las arcas de esa compañía a espaldas, y no dudamos que las comisiones estarían al orden del día.

Era tal el afán adulatorio de esa compañía, que puso a muchos de sus buques los nombres de la familia de Borbón y de sus fracasados generales. Ahora, al cambiar los tiempos se sienten CIUDADANOS y trocaron los nombres de los buques que oían a incienso monárquico, por el de ciudades...

Como muy bien indicaba SOLIDARIDAD OBRERA en uno de los pasados números, en las antecámaras de los ministros están los reaccionarios de siempre, dispuestos a suggestionar a las primeras de cambio. Podemos asegurar que nuevos elementos de la Transmediterránea están en guardia perpetua para infiltrarse y pretender bondades del actual régimen, para seguir en su rala hegemonía comercial y social.

Los negocios, y sobre todo las subvenciones, hacen volver camaleones a los señores del "trust transmediterráneo".

Hagamos punto hoy; pero seguiremos desenmascarando las inmundicias de esa compañía naviera, pariente de la siniestra Unión Naval de Levante. Por ahora sólo pedimos la depuración y fiscalización de sus oscuros negocios.

REGINO GONI

TRABAJADORES

Cuando tengáis necesidad de vender vuestros muebles por cambiar de residencia o por otra circunstancia cualquiera, rechazar a los traperos y acudir al HOTEL MUNICIPAL DE VENTAS, que hace sus operaciones en pública subasta bajo el control de un subastador público jurado y en presencia del interesado.

INFORMACION REGIONAL

VILLANUEVA Y GELTRU

BASES-CONTRATO DE TRABAJO

que los obreros hortelanos y jornaleros, afectos a las mismas características de trabajo, presenten, para su aprobación, a sus respectivos patrones

Primera. Reconocimiento del Sindicato de Trabajadores de Villanueva y Geltrú, y, en consecuencia, de la Sección Hortelanos, filial del mismo.

Segunda. La jornada de trabajo será la legal, o sea, de ocho horas; dichas horas deberán ser comprendidas en el término de tiempo que va de las seis de la mañana a las seis de la tarde.

Tercera. No será permitido, bajo ningún concepto, hacer horas extraordinarias.

Cuarta. El jornal mínimo por jornada diaria de trabajo de los operarios, será de 8 pesetas.

Quinta. El jornal de los aprendices deberá ser estipulado entre el patrono y un delegado de esta Sección.

Sexta. En caso de que las necesidades del trabajo requieran el concurso de algún obrero en domingo, percibirá el 100 por 100 de aumento de jornal o salario.

Séptima. El jornal de los obreros será de 60 pesetas, todas las semanas, con la obligación de trabajar dos horas los domingos y cuatro horas los días festivos.

Octava. Si por causa de escasez de trabajo tuviere que procederse al despido de algún obrero, se aplicará esta medida por orden de antigüedad, o sea, despidiendo al último contratado, avisándole con ocho días de anticipación e abonándole el salario de una semana no devengada.

Novena. No será permitido el trabajo a destajo.

Décima. En caso de accidente de trabajo, el patrono deberá abonar el jornal íntegro y, además, los gastos que ocasiona el accidente.

Undécima. El patrono no podrá contratar ningún obrero que no pertenezca a esta Sección o Sindicato.

Dodecésima. Estas bases no cesarán para los obreros que no sean correctos dentro del trabajo.

Estas son las bases que, a juicio de todos los obreros hortelanos de Villanueva y Geltrú, deben regir, y que no dudamos ni un momento que los respectivos patronos aprobarán en todas sus partes, deseosos, como los obreros todos, de contribuir a la buena armonía, desarrollo y prosperidad del noble arte del cultivador de plantas.

Por los Obreros Hortelanos, LA JUNTA DE SECCION

A LOS OBREROS FABRILES Y TEXTILES

Os convocamos a todos, especialmente a vosotras, mujeres, que lleváis el honor y laborioso nombre de proletarias, a la Asamblea general que para constituir la Sección del Ramo Fabril y Textil se celebrará en el Teatro Bosque, el martes, 19 de los corrientes, en la que se dilucidará el siguiente

- Orden del día
1. Constitución de la S. R. Fabril y Textil.
2. Nomenclatura de Junta.
3. Asuntos generales.
¡Mujeres del Arte fabril! ¡Hombres! ¡Acudid a defender vuestros intereses de clase!
Os saludó,

PUIGCERDA

MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

Se celebró el anunciado mitin el pasado domingo.

El salón del Siglo, repleto de trabajadores que junto con sus compañeras acudían a oír a los propagandistas de la C. N. T. Fructos Oñaman, de Sindicato de Puigcerdá. Ocupan la tribuna Bissa, Surinyach y Magriñá.

Disertaron sobre las doctrinas del Sindicalismo revolucionario y recordaron al pueblo que la República de España se establecerá mediante la cooperación revolucionaria del proletariado.

Se vindicó la igualdad económica y se puntualizó que en régimen capitalista existe República política con dictadura económica. La C. N. T. quiere la democracia del trabajo y la República social con derechos del productor, que son primeros y no posteriores al derecho del ciudadano. Reinó mucho entusiasmo y se constató que también Puigcerdá tiene un pueblo obrero que está al lado y es filial de la C. N. T.

Los albañiles que se declararon en huelga y se enrolaron a la U. G. T. piden 12 pesetas y permiten que los peones trabajen por un jornal de 6 pesetas. La huelga ha sido resuelta.

En las fábricas textiles se trabajan 9 y 10 horas diarias. La U. G. T. tiene en sus manos la sociedad del Ramo textil. ¡Y la ley de 8 horas!

ALBALATE DE CINCA

UN GRAN TRIUNFO DE LOS CAMPESINOS

A vosotros se dirige esta voz del grandioso espíritu de justicia, que los hombres de ideas acurricaron siempre y empiezan hoy a establecer en diversos lugares de la tierra, con otras hacia una sociedad nueva, que tendrá como propulsores el amor y la libertad, para decirnos que sólo cuando estéis unidos, seréis fuertes para imponer vuestro respeto.

Acabamos de conseguir un triunfo grandioso de resultados positivos para todos los desdichados de la tierra, gracias a la unión inquebrantable de todos los trabajadores.

Hoy, día 14 de mayo de 1931, los propietarios de sus mal adquiridas tierras, con jornaleros, han firmado el pliego de bases de trabajo que el Sindicato Unico les presentó hace cuatro días, y que anotamos a continuación:

Primera. Reconocimiento del Sindicato Unico por parte de los patronos.

Segunda. Respetar, a partir del día 11 del actual, la jornada legal de ocho horas.

Tercera. Los obreros, para todos los trabajos del campo, excepto los de siega y corte de alfalfa, cobrarán el jornal mínimo de 6 pesetas.

Cuarta. En la corta del alfalfa, el jornal será de 10 pesetas.

Quinta. Los jóvenes de catorce a dieciséis años, ganarán, como mínimo, 5 pesetas.

Sexta. El jornal que hayan de cobrar los jóvenes de dieciséis a dieciocho años, queda a juicio de la Comisión técnica del Sindicato, que los clasificará según su desarrollo físico.

Séptima. Las mujeres cobrarán el jornal mínimo de 5 pesetas.

Octava. Las horas extraordinarias se cobrarán con un 50 por 100 de aumento.

Novena. La jornada de los días festivos será de 12 pesetas, excepto cuando se plante remolacha, que será de 6; en la huerta comprendida desde la Clamor hasta la huerta de Binaced.

Décima. La jornada nocturna, en caso de siega, será doble que la ordinaria, y el patrono estará obligado a facilitar una linterna a cada segante y a sufragar el gasto de la misma.

Undécima. Cuando la finca diste más de cuatro kilómetros del pueblo, empezará la jornada a partir de este límite, menos cuando los trabajadores sean llevados en camión, que empezará cuando lleguen a la finca.

Dodecésima. Cuando no haya trabajo para todos los obreros, el Sindicato, de acuerdo con los mismos, establecerá los turnos de orles que crea necesarios, en virtud del derecho que todos tienen a la vida.

Décimotercera. Los ayudantes de conductores de camiones, en caso de ser alterada la jornada legal, cobrarán el jornal que les correspondiera, proporcional a las 6 pesetas, en relación con aquélla; pero en caso de accidente, el jornal será de 6 pesetas.

Trabajadores del terreno: ¡Viva nuestra unión! ¡Viva la libertad! ¡Viva la C. N. T.!

PALAMOS

AL AYUNTAMIENTO REPUBLICANO DE LA VILLA

No sé si vuestras palabras llegarán a oídos de los flamantes regidores republicanos. No importa. No por la duda de su efectividad vamos a dejar de trasladar al papel nuestros pensamientos o nuestras demandas.

Resulta de un efecto muy poco recomendable el que, durante toda la temporada estival, aparezcan nuestras playas abarrotadas de bañistas—especialmente en determinadas horas del día—cuya lamina mayoría son obreros y, por tanto, imposibilitados de permitirse algunos lujos, cuyas ropas, promuevan ostentadamente por las arenas, forman un campo de Agramante de montoncitos blancos en perenne confusión; así como tampoco creemos adecuada, mirándolo desde el punto de vista de nuestra actual sociedad y de su "moral", el que tengamos que vestirse y desahogarnos en pleno público, ofreciendo un espectáculo harto deplorable.

No quisieramos pecar de exigentes; pero no nos parece mucho pedir, cuando se gastan cuarenta mil pesetas en reformas "edilicias", que se instalen el presente año en la playa unas casillas de baño públicas lo necesariamente extensas o sumosas e higiénicas, a fin de suprimir los detallados espectáculos. Los actuales dirigentes de la villa desde el Municipio, a título de republicanos, queráis considerar sin duda que los obreros, sus cuando no los poseemos en "auto" ni seguimos de verano, somos tan decentes al menos como los "adiferos" y "adiferos" que por ahí pululan durante el ocio. Así, al menos, lo creemos nosotros, y queremos pensar que la "elevada situación" de nuestros es (que) no osará para que no se nos hagan oídos de merced.

CORRESPONSAL

IGUALADA

MAGNA ASAMBLA

El día 15 del que curso, a las nueve de la noche, reunió en magna asamblea, en el local de la Federación Obrera, el pueblo proletario igualadino.

Dió comienzo a acto, presidiéndola, el compañero Ferrer, el cual dijo: Que dada la circunstancia política presente, que reconoce la jornada de las ocho horas, precisa que todo trabajador controle, con toda rectitud, esta función social.

Algunos compañeros de la asamblea piden la palabra, entre ellos Masana y Amorós, encareciendo seriedad y firmeza en este cometido, que de así hacerlo, su carácter general se impedirá.

Entonces el compañero Ferrer ofrece el ejemplo de que en los oficios donde existe el tipo de semana inglesa se estudiará su aplicación. Pide la aceptación unánime de la asamblea, y un ¡sí! general es la respuesta.

Se pasa al segundo motivo: El desarme inmediato del Somatén. El mismo compañero Ferrer formula brevemente el histórico razonamiento del Somatén igualadino, evidenciando que de no haberlo desarmado cuando la proclamación de la República, se cometió un grave error, y que hoy, ante la lección valerosa de otras ciudades catalanas, hácese imposible permitir al un día más que continúe ese poder de la reacción.

Se da lectura a una comunicación dirigida al capitán general, en nombre de la Federación Obrera, demostrándole el querer de todo un pueblo para su anulación.

Propone el compañero que preside la aceptación de estas dos cosas, y lo son en su totalidad.

CORRESPONSAL

BADALONA

El Sindicato del Transporte invita a todos los carreteros, a la reunión que tendrá lugar el día 20 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el local, Arrabal, 41, para tratar el siguiente orden del día: 1.ª Orientación a seguir. 2.ª Nomenclatura de Comisión de Sección. 3.ª Asuntos generales. Espera vuestra asistencia.

LA JUNTA.

SAN SADURNI DE NOYA

¡ADELANTO!

Don Pedro Ferrer y Bosch, propietario del champán "Freixenet", impulsado por su temperamento brusco y despótico, lanzó al pacto del hambre a seis camaradas nuestros, que desde hacía muchos años en su casa trabajaban. ¡Motivos? El mal económico que padecen todos los burgueses que, como éste, atesoran en su pecho sentimientos loulmes; los arrojó al pacto del hambre por el honrado "delito" de tener en su poder el carnet de socio de la C. N. T., y como era de lógica consecuencia, estos camaradas despedidos se presentaron al Sindicato a solicitar solidaridad, y al ver el tal señor Ferrer que el Sindicato se hacía suyo el conflicto, solicitó una Comisión para entrar en negociaciones.

Verificados éstas, el señor Ferrer, desistió de sus pretensiones—el de no dejar que sus obreros se sindicaran—, por lo cual, y habiendo reconocido los derechos que los obreros tienen en querer pertenecer a la C. N. T., quedó resuelto este incidente que, por la tarquedad del señor Ferrer, hubiese muy bien provocado un conflicto en la villa de San Sadurn de Noya. Más vale así, y ahora, por nuestra parte, un saludo fraternal a los obreros de San Sadurn de Noya, por la abnegación con que demuestran estos camaradas defender los postulados de la C. N. T. y su dignidad de hombres. ¡Adelante!

CORRESPONSAL

SABADELL

CONFERENCIA

Organizada por el Ateneo Libertario ideas y Culturas, se efectuará mañana, jueves, 21 del corriente, a las diez, en el salón de actos de la «Fraternidad Radical», una conferencia anticlerical a cargo del compañero Juan García Oliver, sobre el tema: «Ideas muertras».

El ateneo Libertario Ideas y Culturas, de Sabadell, propone a todos los sindicatos, grupos, ateneos, centros, de estudios sociales, editoriales y publicaciones, diarias y periódicas, la realización de una intensa campaña anticlerical que determine la aplicación inmediata de la ley de expulsión de los jesuitas y llegue a influir en las próximas Cortes constituyentes para la separación de la Iglesia del Estado.

Esta campaña podrá hacerse mediante folletos, conferencias, artículos, chojas pladeceras, mítines, etc.

CORRESPONSAL

Sindicato de Azucareros, Alcohólicos e Industrias similares de Zaragoza

Por la presente nos dirigimos a todos los trabajadores de España que pertenecían o hayan pertenecido a las Industrias que comprende este Sindicato, con el fin de que nos manden sus direcciones, y, de esta forma, entablar relación directa, para proceder a la más rápida organización de este ramo y formar la correspondiente Agrupación nacional.

También deseamos conocer la dirección de los compañeros del Transporte de Tarragona, por si precisara declarar al boicot a cierta mercancía que se descarga en ese puerto, para determinada industria de Zaragoza. Dirección: San Jorge, 20.—EL COMITE.

RECTIFICANDO

En la reseña de la asamblea extraordinaria que celebró el Sindicato Unico de Valladolid y publicada en SOLIDARIDAD OBRERA el día 14 del corriente, firmada por el «Corresponsal», hay una mal interpretación de lo dicho por Lorenzo Martín. Donde dice: «También demostramos... etc.», lo dicho fué: «Nosotros no somos republicanos, no podemos más que consolidar el comunismo libertario; si la República rota libertad al pueblo productor, hace leyes coercitivas y defiende los intereses de la burguesía, la combatiremos igual que a la monarquía; si la República se ve amenazada de los elementos reaccionarios, no dude de nuestro apoyo, no lucharemos en los centros electorales, nos defenderemos en la calle, desde la barriada; todo por la libertad de los trabajadores».

LORENZO MARTIN

PERIÓDICO QUE REAPARECE

«Cultura y Acción»

El jueves próximo reaparece este querido semanario que en la Regional de Aragón, Rioja y Navarra, defiende los postulados de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los compañeros encargados de su redacción y administración, advierten a todos aquellos que sostienen relaciones literarias y administrativas, que si no han recibido comunicaciones directas, se den por enterados por esta nota y se dirijan, para todo cuanto tenga relación con «Cultura y Acción», a la calle de San Jorge, 20, Centro Obrero, Zaragoza.

Todo obrero afiliado a la C. N. T., tiene derecho al fin de cada mes, al sello confederal, que se fija en la carta. Entridlo de la Junta de Sección.

PALAFRUGELL

UNA MANIOBRA PATRONAL

La poderosa casa americana Armstrong de Manufacturas de Corcho, ha comenzado la ofensiva contra el resurgir potente de la clase trabajadora. Hace quince días que, con ocasión de la propaganda sindical, la inmensa mayoría de trabajadores del corcho, sintiendo ansias sublimes de unión con los demás trabajadores de la localidad, fueron al local del Sindicato y cumplieron con su deber.

La dirección de la fábrica, so pretexto de crisis de trabajo, ha comenzado a despedir personal. ¡A quién? Justamente a los más trabajadores, pero que antes han cumplido con su deber de clase explotada, con que no los convierta a nuestros verdugos, y en particular a ese encajardillo, Florentino Rupeda, que ha ofrecido 50 pesetas por conocer el compañero «Talla-Suro».

JUSTO MERVILLE

MANLLEU

MITIN DE AFIRMACION SINDICAL

El domingo, día 7, se celebró el anunciado acto.

El salón del cine Edison, repleto de trabajadores y compañeros. Presidió Sánchez. Los compañeros Parés, Pallarés, Surinyach, Tejedor y Magriñá reafirmaron los principios del sindicalismo revolucionario y recordaron al auditorio que la República española sin el acicate de las falanges obreras se quedará dando escote a los magnates de las finanzas y las fuerzas de opresión que sostienen al proletariado a esclavitud económica.

Invitaron a todos los presentes a organizarse en el Sindicato de lucha económica, para obtener satisfacción a sus justas necesidades. Fué una bella jornada de propaganda sindical y libertaria.

NOTICIAS LOCALES

PISTOLERO DETENIDO

Nos comunican que ha sido detenido José Santos, en Corella (Navarra), pistolero, que por disposición de las bandas del «Libro» fué a Gavá y tomó parte en los sangrientos sucesos desarrollados en este pueblo hace algunos meses. Este tipo intervino también en un atentado cometido en Hospitalet de Llobregat, del que salió un hombre herido y un compañero estuvo a punto de ser muerto.

EL EX SECRETARIO DE LA EXPOSICION, SEÑOR TRIAS, COMPARECE EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer a mediodía se presentó ante el Gobernador civil el ex tesorero

de la Exposición de Montjuich, Trias, el cual se supone ha comparecido en dicho centro oficial en vista del sueldo que publicó ayer SOLIDARIDAD OBRERA, respecto a los despilfarros de la Exposición.

UNA ENTREVISTA MUY COMENTADA

Ayer por la mañana el gobernador civil sostuvo en su despacho una extensa conversación con el comandante del tercer Tercio de la Guardia civil, coronel García Rodríguez.

La entrevista, que duró más de tres cuartos de hora, ha sido muy comentada.

¿De qué habrán tratado?

Donativos para SOLIDARIDAD OBRERA

Emilio Castiblanco de Vía, 1 peseta; "Solidaridad", de Nueva York, 75; Bautista Aumetill, 6; Fermín Mateu, de Camarasa, 150; Federación Local de Manresa, 250; Sindicato Ramo de Construcción de Barcelona, 2,000; Sindicato de Oficios Varios de Figueras, 100; Sindicato de la Metalurgia de Barcelona, 1,000; Sindicato Mercantil de Barcelona, 50; Mario Salazar de Sotil (Portugal), 1; Sindicato Industria Fabril y Textil de Barcelona, 500; Sindicato Luz y Fuerza de Barcelona, 200; Simón García, de Vitoria, 1; Sindicato de Calonge, 25; Sindicato de Casas de la Selva, 20; Juan Morcillo, de Floresta, 340; José Marquet, de Falset, 5; Antonio López, de Saint Thebey, 1; Alejandro Heriojosa, de Madrid, 1; Francisco Homeda, de Horta de San Juan, 150; Un obrero de Cardosa, 1250; Progreso Caballero, de Serran (Francia), 150; Isidro Roig, de Serran (Francia), 150. — Total: 4,258'65 pesetas.

Energicas resistencias de los inquilinos. — Los caseros amenazan con los desahucios. — ¡Fuerza, inquilinos!

Son ya incontables los casos que se nos comunican de obreros que han iniciado la defensiva material contra los caseros, negándose el pago del mes para que el depósito en manos de éstos pase a ser pago de una mensualidad corriente.

Y, como represalia, son incontables los «amos» que amenazan con echar a los inquilinos por las vías del derecho o por la vía del hecho brutal. Esto es intolerable. Eso no es permisible.

La resistencia por parte de los obreros debe continuar de una manera directa, enérgica, resolutiva, dispuesta a que el dinero en depósito pase a ser pago corriente de un mes, y dispuestos gallardamente a imponer la razón.

Contra el abuso desmedido, insaciable, de los caseros, opóngase la dignidad y la firmeza de los inquilinos, celosos de su situación pobre, de su condición de asalariados, y de sus cualidades de personas que velan celosamente por sus derechos frente al atropello de esa gentuza sin conciencia.

Decimos que tantos son los casos — el de ayer mismo en el Pasaje Aina, de nada menos que de cincuenta inquilinos — que se nos comunican, que no tenemos espacio para darles la acogida que se merecen.

Tengan valor los trabajadores. Téngalo el pueblo en general. Y resistanse a todo abuso de los «amos», luchando cara a cara con propietarios y con cuantos los defiendan con leyes y más leyes en la mano.

Porque frente a ellos y su Código, está la fuerza de la razón, la cual asiste plenamente a los inquilinos y es más seria y más justa que la vara de la hipotética Justicia.

GACETILLAS

La revista naturalista "Pentalfa" tiene organizada una excursión familiar para el próximo domingo a la pinada de Vallvidrera, e invita a los naturalistas y simpatizantes a concurrir. Punto de reunión: pie del funicular de Vallvidrera, a las ocho y media de la mañana.

NOS DICEN...

Que eso de la intervención del Comisario del pueblo en la Jefatura de Policía es un cuento más con los que se engaña al inocente público.

Pepe Sambiancat hace días que no va por allí. Hace falta el permiso de Madrid, que no lo da y... ¡Weiny!

Pepe Sambiancat, además de que tiene buena voluntad y vergüenza no quiere ir y sabe que estorbó.

Hace bien en no dejarse tomar el pelo.

LIBROS Y REVISTAS

«La Revista Blanca», número 192, correspondiente al 15 del actual.

He aquí su sustancioso sumario: Después de un siglo de socialismo (1830-1930), Max Nettlau; Pedro Kropotkin. Recuerdos y tridencias de uno de sus viejos amigos, Enrico Malatesta; El corazón nervioso. El retorno a la naturaleza, Federico Montseny; La vida en París, Ch. Malinot; ¿Por qué Bulgaria sufre temblores de tierra, León Abensour; Fragmentos de letras instructivas. La primera parábola, Fabián Vidal. La acción universal de los estudiantes. Unión libro universitaria, La Junta Directiva; Se han hecho interesantes hallazgos en la antigua ciudad calden de Ur, Norbert Casteret.

"ESTUDIOS"

Se ha publicado el número de mayo de "Estudios", revista cultural, que cada día define con mayor acierto su excelente labor educativa.

Este número contiene un valioso y extenso sumario, integrado por prestigiosas firmas del campo científico y social, que ofrecen en sus páginas interesantes trabajos sobre educación sexual, ingeniería, arte, ciencia, filosofía, literatura, pedagogía y cultura general; temas, todos ellos, de suma importancia, que dan a esta revista gran amenidad e interés.

Su portada ostenta un expresivo y oportuno dibujo a tres tintas, alusivo a la conciencia cívica que se ha manifestado en España, y en las páginas centrales, dos obras maestras de la escultura, reproducidas a bicolor. Precio del ejemplar: 50 céntimos. Pídanse en los quioscos o a su Administración: Apartado, 158 (Valencia).

"FRATERNIDAD"

Publicación mensual de la Federación Gastronómica.

El número 78, correspondiente al mes de mayo, contiene el siguiente sumario:

"Primero de Mayo", por La Redacción.—"Hechos y gestos: Chicago 1 de mayo de 1886", por La Redacción.—"1886: de Mayo-1931", por José Núñez y Rivas.—"El día de la horticultura",—"El clamor de la sangre de otro mártir se escucha",—"Un alto en la lucha", por M. Erefa.—"Remember", por Jesús Rodríguez.—"Recordando una fecha", por Jacinto Moreno.—"La Bandera Sindical", por "Don Látigo",—"Revolución!", por L. O. V.—"Al Primero de Mayo: Cuando el pueblo habla, callan los cañones", por Angel Puente.—"Siempre los mismos", por J. R.—"Primero de Mayo", por Parsons.—"La caldera y el fogonero", por Antonio Serrano.—"Primero de Mayo", por Un Centinela.—Tribuna libre.—Necrología.

«Italia» Boletín quincenal de Información, editado por la Concentración antifascista italiana. Número 49, correspondiente al 1.º de mayo.

Sumario: La República en España. — El tribunal especial fascista. — El profesor belga León Moulin, detenido en Milán. — La impresión del fascismo y del pueblo italiano en presencia de la liberación española. — La intransigencia fascista vis a vis de las organizaciones católicas. — Las levas fascistas. — La crisis económica de Italia según las estadísticas oficiales. — Miseria, hambre y manifestaciones de protesta en la Italia meridional. — Misteriosa historia de una caída de avión en el mar, que será, por el contrario, efecto de un atentado.

«Italia» aparece en París y está editada en francés.

"SOLIDARIDAD OBRERA" PUEDE ADQUIRIRSE EN CADIZ EN LA CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, 7 Y EN LA PLAZA DE LA IGLESIA

CARTELEERA

TEATROS CINES DIVERSIONES

En esta sección publicamos la Cartelera de los espectáculos que consideramos interesantes para nuestros lectores. Si no se publican otros que desearían figurar aquí, es en contra de nuestra voluntad, ya que con las Empresas interesadas las que no quieren mandarnos el programa. Tomen buena nota de esto los compañeros que nos escriben preguntando el porqué de esta irregularidad y vean que no es nuestra la culpa.

Teatro Poliorama

Compañía de comedias Irujo-Thullier
Hor mércoles, 20 de Mayo, tarde a las cinco y ensaio:
MANOS DE PLATA
Noche a las diez y cuarto, ESTELINO:
LAS VACACIONES DE VICTOR
Mañana jueves tarde: **MANOS DE PLATA**. Noche: Las vacaciones de Victor.

Teatro Goya

Compañía de Alta Comedia de LOLA MEMBRIVES. Primer actor y director FRANCISCO MORANO. Última semana. Hoy miércoles tarde a las 5:30, noche a las 10:15, el éxito de los éxitos: **FIEPA DONCEL**, de Benavente. Mañana jueves tarde y noche: **FIEPA DONCEL**. NOTA: La compañía MEMBRIVES-MORANO embarcará el próximo día 29, en el «Cento Rosso», para debutar en el teatro Odeón, de Buenos Aires.

Teatro Victoria

Compañía de zarzuela, sainetes y revistas. Director: PEDRO SEGURA
Hor miércoles tarde a las 4:30, Gran Vermouth Popular. Butacas a 2 pesetas: **LA LOS PICAROS CELOS**; 2.º Debut del colosal barítono LUIS FARRIGAT, con **LA CASITA BLANCA** y el **GUITARRICO**. Noche a las 9:45: **LA EL GUITARRICO**, por Luis Farrigat; 2.º El éxito del maestro Alonso: **LA PICARONA**

creación de los eminentes artistas MATILDE VAZQUEZ, JUAN GARCIA y JOSE LUIS LLORET. Jueves tarde a las 4:30, Gran Mañana de Moda. Represe de la obra de costumbres aragonesas: **GIGANTES Y CABEZUDOS**, cantada por primera vez por la eminente tiple MATILDE VAZQUEZ; 2.º **LA MOZA VIEJA**, por los grandes cantantes MATHIE VAZQUEZ, JUAN GARCIA y JOSE LUIS LLORET. Noche a las 9:45: **LA OARA DEL MINISTRO** y el éxito del maestro Alonso: **LA PICARONA**, creación de los eminentes cantantes MATILDE VAZQUEZ, JUAN GARCIA y JOSE LUIS LLORET.

MARICEL - PARK
Golf Miniatura. Whipp. Foot-ball. Martiposa. Bug. Montañas Rusas. etcétera. Ida-vuelta Funicular y entrada Maricel 1 peseta.

Teatro Triunfo Cines Marina y Nuevo

Programa para hoy: **LO QUE QUIEREN LOS HOMBRES** (sonora, sólo en el Triunfo) y **MARINA IVAN EL TERRIBLE** (sonora), sólo en el Nuevo
Completarán el programa las cintas mudas:
SIETE CARAS
UNA NOVIA ANGELICAL; POSESION. EL PADRE JUSTO

Cine Ramblas

(antes Príncipe Alfonso)
R. Centro, 35. Teléfono 11972
Hoy: **COMICA MUDA**
AMOR DE MADRE, superproducción reciente, por Henry Porten
NOTICARIO SONORO FOX

CAZADORES DE OSOS, cómica, hablada en español, por LA PANDILLA

DIBUJOS SONOROS
A petición del público ha sido prorrogada hasta hoy miércoles la extraordinaria y divertida cinta sonora totalmente hablada y cantada en español, creada por insuperable de la hermostrata **SU NOCHE DE BODAS**. Es un film Paramount. Sesión continua a diario. Precios especiales. PROXIMO JUEVES: **SEVILLA DE MIS AMORES**. Producto Metro Goldwyn Mayer. Genial creación y primera película hablada y cantada en español por **RAMON NOVARRO**. Los mejores programas en el **CINE RAMBLAS**. Insuperable interpretación **WESTERN ELECTRIC**

Gran Teatro Condal

Cine sonoro. Aparato Western Electric. Hoy miércoles, desde las 3:45 de la tarde, los films sonoros Paramount **CASCARRABIAS**, hablado en español, Ernesto Vilches y Carmen Guerrero, y **BAJO LA MASCARA**, por William Powell y Hal Skelly. Revista sonora Paramount y **MICKY EN PRESIDIO**, dibujos sonoros de Febrer y Blay. Mañana, **LA NOVIA DEL REGIMIENTO** y **POR QUE SER BUENA**.

Monumental Cine Cine Iris Par

Hoy miércoles, desde las 3:45 de la tarde, programa mixto. Las cintas sonoras Fox, habladas en español, **HORIZONTES NUEVOS**, por George Lewis y Carmen Guerrero, y **A MEDIA NOCHE**, por Juan Torrens. Revista sonora Paramount. Además, en el Monumental, la cinta muda de importaciones, **PRINCIPE O PAYASO**, por Ivan Petrovich y Marcela Albaná, y, en Iris Par, la cinta muda **VIENE EL AMOR**, por Bebe Daniels y Lloyd Hughes.

Bohemia-Argentina Padró

Hoy miércoles, cómica, cultural. Además, en el Bohemia, la cinta **VIENE EL AMOR**, por Bebe Daniels y Lloyd Hughes, y la cinta de importaciones **MASCOTA**, por Kate de Nagy, y, en Argentina y Padró, las cintas de importaciones **HOTEL CONCORDIA**, por Elga Brink y Livia Pavaneli, y **PRINCIPE O PAYASO**, por Ivan Petrovich y Marcela Albaná.

Diana-Royal-alkyria

Hoy miércoles, cómica, cultural. Además, en Diana, la cinta de Exclusivas Torres **UN DIA FELIZ**, por Dolly Davis y André Roanne, y la cinta Arjol **EL JINETE SOLITARIO**, por Bob Custer, y, en Royal y Alkyria, la cinta de Exclusivas Torres **EL PASAJERO**, por Charles Vanel y Michele Werly, y la cinta Arjol **EL DOCTOR GESTE**, por Al Hoxie.

HOTEL MUNICIPAL DE VENTAS
DE
BARCELONA
SALA NUMERO 1 - Clavis. 8 - Teléfono 14370
Todos los días, a las seis de la tarde, grandes subastas de Muebles, Joyas, Ropas, Cuadros y objetos de Arte
Remate al mejor postor, una vez cubierta la tasación
SALA NUM. 2 - Entenza, 27 y 29 - tel. 34333
Próxima apertura de su nuevo local
Calle PELAYO, 8
(ANTIGUO HOTEL DE VENTAS)
No haga Vd. ninguna compra sin antes visitar el
HOTEL MUNICIPAL DE VENTAS
ACREDITADO Y BONITO LOCAL
Para Sociedades Obreras o Recreativa se traspasaría
ENTENZA, 8, ENTLO. 2.º

Reseñas, un mes, ptas. ... 2'00
Provincias, trimestre ... 7'50
América, Portugal, Filipinas 8'50
Los demás países, trimestre 10'00

SOLIDARIDAD OBRERA



Redacción y Administración
NUEVA SAN FRANCISCO, 2

Teléfono:
Redacción y Administración 22067
Talleres 21018

Número suelto: 10 céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA

Barcelona, miércoles 20, mayo 1931

LOS DESPECTIVOS

GLOSANDO A ORTEGA Y GASSET

No hay más pueblo que el original. La multitud—como sea—por ser carne humana consignada a tiranías, es más respetable que la tiranía.

Precisamente el jueves, 14 de mayo, al mes justo de proclamarse la República en España, después de treinta días de permanecer el pueblo esperando la continuidad de su gesto electoral en las urnas—un poco ovadas—del poder público, se cansó de aguardar y de conceder créditos en despilfarro; tomó por sí la iniciativa que correspondiera al poder revolucionario máximo contra los viejos valores y «poderes» que le quitaban todos los últimos por haberse quedado de principio con todos los primeros.

Cosa extraña es, distinguidos y admirados ciudadanos, que salgan de su pluma alalimón los conceptos parecidos a la verdad, pero que no son la realidad misma. Ustedes, que han levantado la bandera de reclutamiento para una cruzada de claridad, de conciencia política, de sanidad social, no pueden cubrir pudorosamente la bendición de una verdad tan expléndida como la de que el pueblo tiene razón siempre, y labora más que nunca!

Dicen ustedes en «El Liberal» del día 14, que las Ordenes religiosas han causado durante centurias daños incalculables a la nación española; pero que hoy, precisamente hoy, cuando ya no tienen el poder público en la mano, son completamente inocuas; y ustedes mientan a sabiendas, y eso no es un buen servicio a la República.

Si lo fuera cierto el supuesto por ustedes de haber desaparecido los privilegios y que estaban mano a mano con los otros grupos sociales, vendría razón de ser su sofisma; pero saben todos los ciudadanos muy bien que, precisamente por no haberse extinguido el privilegio de la clerical, es por lo que el pueblo se tiene que aguantar como envejecida república, el epíteto de turba vandálica.

cas, parecido al de la «chusma encarnallada» con que le obsequian los partícipes de la anterior dictadura monárquica.

«Su influencia era grande, pero prestada; procedía del Estado—dicen ustedes—. Y claro que porque procedía del Estado, el pueblo quiere que se separe—su Estado—de los conventos y de las iglesias; por eso, si no se separa, por sus mandamientos, la Iglesia del Poder público, el público, el pueblo, tiene perfecto derecho, como ciudadanos que han demostrado ser civilizados, a proceder a la separación social de los representantes de esas Iglesias, socarradas por la irritación popular, por el fuego de la pasión, atizado por el fraude gubernamental de su República.

«Quemar iglesias y conventos no demuestra celo republicano; pero sí es de sospechar «fraude religioso», cuando el «presidente» deja los asuntos públicos para acudir a su misa; otro signo de fetichismo, señor Gasset, tan primitivo y tan criminal cuando por mantener un credo, se engaña a un pueblo en su medula revolucionaria.

Los toques de filofascismo que dan en su artículo, considerando nada más como «pueblos» al que se enrola en cualquier «servicio parvo» de los nombres esclarecidos por el «antiguo» y en el «nuevo» régimen, es verdaderamente lo más deplorable.

El anatema sobre los seodóntelectuales tenga la seguridad que puede alcanzarlos, si ese «pueblo», ése que ustedes desprecian olímpicamente se pone al fin las botas para comenzar la marcha, por su camino, hacia su tierra de promisión, la de los hombres integralmente libres y soberanamente héroes, defensores de la libertad de los pueblos oprimidos por los clericales y las uniformaciones, por la serie en política, le serie en la universidad, la serie en la tontería inagotable como el tiempo y el espacio.

La paz, con el sustento; la libertad con la razón... todo para el «pueblo», que no dudamos exigirá implacablemente que se cumpla su destino de hombres, y no otro fingido o prestado.

AUGUSTO M. ALGRUDO
Zaragoza, mayo 1931

PASQUIN

ENTRE DOS FUEGOS.

Unos cuantos diarios franceses, vendidos al oro de Borbón, atacan rudamente al régimen y propalan las mentiras más descaradas. En castigo a esto el Gobierno les recibe cortesmente y les concede beligerancia, como se demostró en la visita de los periodistas.

Ellos, burlándose de la hidalguía de este trato, arremeten con más furia y mandan a sus periódicos, quizá para pedir aumento de sueldo, bajo el pretexto de que informan desde un país de cafres, las más vergonzosas informaciones.

«El Intransigente», de París, publica un telegrama de Madrid en el que se afirma que la quema de conventos sigue con furia creciente; que en Málaga los asaltantes profanaron varias tumbas y repartieron los huesos por los barrios populares que el cardenal Segura abandonó Toledo protegido por una sección de ametrallados. Así: en Sevilla, 27; en Málaga, 23; en Córdoba, 11; en Murcia, 12; en Valencia, 14; y en Granada, 6. Total, 105.

«Sin pensar que frente a estos periódicos puede haber chantagistas y simvergüenias, el lector ingenuo se horrorizará de la abundancia de conventos que padece España.

«El que compra lacayos como estos periodistas de la prensa fascista de Francia hace un mal negocio, porque el día que deje de pagarles son capaces de decirte que es un hijo de mala madre. Borbón corre este peligro.

«El Gobierno de la República, haciéndose eco de las canalladas que le dicen, arremete contra las izquierdas, después de la quema de conventos.

«Los conventos no los quemó el pueblo. El responsable es el recalcador de pietoteros, Segura y los obispos que han patrocinado la reacción monárquica.

«Son responsables de la quema de conventos los del contenido de la calle de la Flor, de Madrid, que son los que empezaron a disparar contra el pueblo al grito de viva el rey.

«El Gobierno no tan sólo protege a Segura si no que, para hacer algo más que los trabajadores van contra la República y empieza a llenar las cárceles de ellos.

«Un admirable ciudadano, el actor Manrique Gil, ha declarado distintas veces que desde el convento de la calle de la Flor empezaron a ametrallar al pueblo, antes que éste les agradeciera.

«Y el Gobierno, para seguir la tradición de todos los Gobiernos, hace las mismas cosas. Ataca a los trabajadores. Eso agrada a los frailes y a los de arriba.

«Y el engranaje del Gobierno lo forman muchos frailes en potencia...»

RODIA.

F. A. I.

A los componentes y simpatizantes de la F. A. I. se les encarece hagan acto de presencia en el entierro del compañero metalúrgico Bienvenido Giménez, fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en los incidentes acaecidos en la plaza de la República el día Primero de Mayo.

El entierro, que partirá del Hospital Clínico, tendrá lugar a las tres y media de esta tarde.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Invitamos a todos los trabajadores de Barcelona al entierro de nuestro malogrado camarada metalúrgico Bienvenido Giménez, que fué herido en la plaza de la República el Primero de Mayo y que falleció a consecuencia de las heridas.

¡Trabajadores! ¡Acudid a tributar el póstumo saludo a los restos del camarada asesinado por los residuos de la reacción borbónica!

El entierro partirá del Hospital Clínico, a las tres y media de la tarde de hoy.

UN GRITO DE SOLIDARIDAD

POR LOS ANARQUISTAS Y ANARCOSINDICALISTAS PRESOS EN RUSIA

Hay que decirlo una vez más, mil veces habrá que repetirlo: en la Rusia soviética, en el país de la revolución más profunda de la historia, en el país de la pretendida soberanía del proletariado, son numerosos los revolucionarios sinceros, anarquistas y anarcosindicalistas, perseguidos, encarcelados, deportados y asesinados por hacer honrada profesión de fe de sus ideales libertarios.

Los usurpadores bolcheviques, cínicos beneficiarios de la gloriosa revolución de octubre, obstaculizan conscientemente el desarrollo socialista de la revolución, aniquilando sin miramientos toda oposición espiritual y propagandística que exhorta a la realización del verdadero socialismo. La reacción stalinista no vacila en apuntalar su poder con los medios clásicos de la reacción fascista y capitalista. Aquellos revolucionarios, que, fieles al más puro ideal de emancipación de la clase obrera, se revuelven contra la oligarquía comunista y contra el balance negativo de sus catorce años de existencia, son aplastados con métodos zaristas.

La revolución de octubre, obra común de los luchadores de todas las tendencias socialistas revolucionarias, había inscrito en su bandera la gran finalidad de emancipar, política y económicamente, al proletariado mediante la creación del socialismo. ¡Qué han hecho de esto los gobernantes bolcheviques! Su ambición de poder exclusivista, no menor que su falta de escrúpulo, les condujo a traicionar y adulterar esta gran finalidad colectiva. Implantaron una dictadura contra las aspiraciones libertadoras del proletariado, rebajaron el problema del socialismo a la categoría de un problema policíaco, fueron incapaces de dar forma creadora a las posibilidades constructivas y socialistas de la revolución. La historia acusa su actuación fatal. Ante nuestros ojos se halla su obra, expresada en la organización de un gigantesco aparato de opresión, en la acentuada explotación de las masas obreras y campesinas y en la persecución cruel de los revolucionarios consecuentes.

La teatralidad del plan quinquenal no logra ocultar este estado de cosas. Las «comisiones» funcionan con ritmo americano, las masas laboriosas son arreadas y estimuladas hasta el agotamiento, la racionalización triunfa, el pueblo es aturdido y embriagado con fantásticas cifras: el plan quinquenal va a ser probablemente realizado. Lo garantizan el sudor y la capacidad de miseria del proletariado ruso, lo garantizan los métodos de negrero empleados por los burocráticos bolcheviques en campos, fábricas y talleres, lo garantiza también el apoyo inflexible de los señores capitalistas y proveedores americanos, ingleses y alemanes. ¡Pero, dónde se queda el socialismo? ¿Dónde se queda la libertad política y económica de las masas obreras? Esto no les interesa grandemente a los potentados rusos, que no aspiran más que a la prosperidad y a la consolidación de su oligarquía. Por esto es posible que el plan de la industrialización y la colectivización, el plan de la racionalización y el aumento de producción obtenga el éxito esperado por sus promotores; pero lo que desde ahora se puede asegurar es que con él no triunfará el plan de la construcción económica, moral y cultural del socialismo.

Contra esta falsificación notoria y este escamoteo del socialismo por parte de los bolcheviques, elevan valientemente su voz los anarquistas y anarcosindicalistas rusos. No se queieran realizar una oposición caprichosa. No obran así por frivolidad o manía crítica. Su actitud obedece principalmente a la convicción, suministrada por los hechos, de que el poder comunista ha aniquilado y abortado las conquistas y posibilidades de la revolución de octubre. Ven que mientras arriba impera y goza una burocracia fanática o corrompida, con su guardia pretoriana y su legión repugnante de confidentes de la G. P. U., abajo continúan oprimidas y explotadas las masas proletarias. Por esto los anarquistas y anarcosindicalistas rusos cumplen, a pesar de todos los peligros, la alta misión histórica de constituirse en vanguardia de la futura y verdadera revolución socialista. Y por esto también son calumniados por la reacción bolchevista, manchados con el calificativo de contrarrevolucionarios, alejados, fríos y crueles, de todo contacto con el pueblo por medio del encarcelamiento y la deportación.

Siberia ha vuelto a resucitar como infierno horrible de los presos políticos y sociales. Cientos de anarquistas y anarcosindicalistas languidecen en las cárceles y puntos de deportación de la Rusia soviética. En numerosas cartas nos han anunciado, estas víctimas, sus sufrimientos físico y morales, juntamente con su admirable valentía. Se hallan ante la terrible alternativa de someterse o morir de un muerte lenta y torturante, y, sin embargo, no se inclinan, no se dejan «convertir» por ningún medio, desafían gallardamente el poder de los inquisidores stalinistas.

Los camaradas de todos los países debemos rendir homenaje a esta valerosa actitud de nuestros compañeros rusos, mediante un apoyo amplio y eficaz. No dejemos a estos excelentes idealistas morir sin asistencia en las garras de la G. P. U. Su firmeza y su consciencia merecen nuestra solidaridad incondicional. Enviémosles, en las tinieblas de su vida actual, llena de sufrimientos, el rayo de luz de nuestro auxilio material y moral. Apoyemos la benemérita actuación del Fondo de Socorro de la A. I. T. para los camaradas rusos. Ayudemos todos, cada uno en la medida de sus fuerzas, pero todos sin excepción; contribuyamos todos a aliviar la angustiosa situación de los que en Rusia mantienen en alto los principios del socialismo libertario. ¡Practicemos ampliamente la solidaridad!

V. OROBON FERNANDEZ
NOTA.—El Fondo de Socorro de la A. I. T. para los anarquistas y anarcosindicalistas presos y deportados en Rusia ruega a los periódicos y organizaciones de la Confederación Nacional del Trabajo y a los grupos anarquistas, abran suscripciones a favor de nuestros infortunados compañeros rusos. La recaudación hecha en las mismas deberá ser dirigida, por giro postal internacional, al tesoro del Fondo de Socorro, camarada Rodolfo Rocker, Berlín Britz, Rudowerallee 46, Alemania.

Una conferencia interesante
En el local de la flamante Unión Catalana, dió su anunciada conferencia el señor Seemir sobre tema tan atractivo y lucrativo, como el de «Monopolio de Petróleos». El señor Seemir es persona muy competente en petróleo y entendedor en la materia, por hacer ya varios años que usa de una manera constante y perfi-da encendedor de bolsillo.

Entre las muchas conclusiones que dicho señor sacó, hay especialmente una, que nos dió a conocer lo desinteresado de su trabajo y nos convenció, de la «necesidad» que tiene el monopolio, de apoyar a la ya célebre compañía Petrolites, que es lo que se trata de demostrar, estamos?
Señor Seemir, ¿usted cree que sus gobiernan Primo y compañía?
JUAN BOCA.



EL OBISPO MUJICA

Otro que ha salido de España; pero éste no ha huido. Ha sido expulsado por el Gobierno provisional de la República, por sus campañas en favor de la restauración de la monarquía borbónica. Obispos como éste, que no pueden avenirse a un sistema de libertad, los habrá muchos en España. Es que pasa es que unos hacen sus propagandas encubiertamente, como la confesionario, y otros, como el señor Mujica, fieles servidores del despoja Segura, se manifiestan en público. A estos les toca ir a hacer compañía al Borbón, su verdadero y único amo y señor. Que les signen todos los obispos en lo que el pueblo desea. Mujica ha expulsado a todos los curas, frailes, monjas, etc., etc., que son hijos del país.

Confederación Regional de Trabajo de Cataluña

Este Comité convoca a los Sindicatos de la región al pleno, que tendrá lugar el día 31 del corriente y primero del próximo junio, en el que se tratará el siguiente orden del día.

- 1. Gestión del Comité.
2. Estructura del mismo.
3. Propaganda y reorganización.
4. Gestión de SOLIDARIDAD OBRERA en sus apartados:
a) Informe de la Redacción.
b) Informe de la Administración.
c) Informe de la Comisión Pro Imprenta.
d) Debate sobre el proyecto de reglamento para la Cooperativa Gráfica de Sindicatos.
e) Ratificación o nombramiento de director y redactores.
5. Problemas generales.
Por la C. R. T. de Cataluña.

Se pone en conocimiento de los componentes provinciales del Comité regional, que éste se reunirá el próximo domingo, a las diez de la mañana, en su local social, Paseo del Reloj, 2, 2.ª, 1.ª, Barcelona.
EL COMITE

En España habrá que expulsar a los que no son españoles, y hacer que trabajen los del país, muy numerosos, que hasta ahora hemos tenido que mantener, a la vez que soportar sus intemperancias y despojetismo. ¡Al fin, no veremos más procesiones por las calles, interrumpiendo la circulación y provocando a los elementos liberales de país! ¡Fuera gaudules!